03.05.2017

3101_Az Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari

Fann : 3101 Riyaziyyat -1

1

z=In (1 S J-'z ) funksiyasinin kasilma ndqtalerini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

y=1l:x=1 - dakesilondir.

Y= Gx=0 - da kasilandir.
5 e L | - da kesilendir.
[ J
x2 + 1,:2 —1  cevrasifizra kasilandir._
2
. F=Jxyt9 .
lim - 1 tapin.
x>0 XV
i )
diizgiin cavab yoxdur
-6
® .16
1/6
6
3 i
z=sin’(3x) verilir. irsy = tapin.
Ay=0
sin’ (x + Ax)(y + Av)
® 9
diizgiin cavab yoxdur
sin”(y+ Ay)
sin”(x + Ax)
4
1
z= f(x,y) veriir. £, - xiisusi tSramasini yazin.

» — m B
Ax—( &t’

7' = flx+Aqy+Ay)- flx,y)
= Ax—10 .Ax -
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7 =

X

Z' =

hm
Ax—1 Ax

flx+Ax,y)

Sx+Ax,y)- f(x, 1)

lim

Ax—0 Ax

diizgiin cavab yoxdur

Iim hm

x=0 y—=0

x+y
JEryY 42

diizgiin cavab yoxdur

-4
1/4
-1/4

diizgiin cavab yoxdur

5

®
6
5

z= f(:c: y) funksiyasmnin tam artimini yazin.

- flx)

- ni tapin.

Az = f(x+Axy) - f(x;y)

.J-
FA VAR

J(x+Axy+ Ay

) - flx:y)

nz = f(x+ Ax, y + Ay).

diizgiin cavab yoxdur

nz= flx,y+a9)— flx,y)

8 Uyusmayan xotti tonliklor sisteminden her hansi bir tonliyi pozsaq sistemin halli nece doyisor? (Siirot 28.09.2015 12:25:37)

diizgiin cavab yoxdur

uyusmayan sistem alinar

uyusan sistem alariq

® alinan sistem uyusan ola da bilor olmaya da

yegana sifir holl alinar

9 Asagidaki tonliklordon hansi yanligdir? 1) xatti tanliklor sisteminin fundamental hallari say1 doyisonlorin sayindan bdyiik ola bilor 2) xatti
tonlikloer sisteminin fundamental hollori say1 doyisenlerin sayina barabar ola biler 3) xotti tonliklor sisteminin fundamental hollori say1
doyisonlorin sayindan kigik ola bilor (Siirat 28.09.2015 12:25:31)

diizgiin cavab yoxdur

2),3)
1),2)
® yalni
yalni

z1)
z3)

10 (Siirat 28.09.2015 12:25:11)
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Osas matrisi , geniglondirilmis matrisi  .4/B  olan va -(4)=# 4/5) sortini ddayan sistemin hallar coxlugu
haqqinda na demak olar?

diizgiin cavab yoxdur
sonsuz holli olar
yeganas holli olar
® belo sistem moveud ola bilmoz
uyusan ola da bilor,olmaya da bilor

11 (Siirat 28.09.2015 12:25:08)

2x—5y—6z=0

St Ty —27 =0 sistemi figlin =~ Sx+2y—4z=7
A3 IV—L&F =

[3x—2y+5z=0

diizgiin cavab yoxdur
2,5
1
® 0
3,5

12 (Siiret 28.09.2015 12:25:02)

Ix—5y+22=2

J4-"+3~"+3223 sistemindan 14,4y 48222
[2:+3y =0
5x+3z=3

diizgiin cavab yoxdur
-8
3
® 3
-3

13 Xatti tonliklor sisteminin hollor ¢oxlugu ola bilar. (Siirat 28.09.2015 12:25:34)

diizgiin cavab yoxdur
100 hallden
17 hallden

® yegano holdon

14 10 dayisenli 10dona xatti tanlikdan ibarat sistemi Kramer diisturlari ila hall etmak iiciin ne¢a dona 10 tartibli determinant hesablamagq
lazimdir? (Stiroet 28.09.2015 12:25:29)

diizgiin cavab yoxdur
12
9
® 11
18

15 (Siirat 28.09.2015 12:25:26)
5x —2y+2z=0
4x—3y +5z=0 sisteminden avvalca xiisusi halli tapin va 10x+7z=?
x5y =0

diizgiin cavab yoxdur
10
1
24
16 (Siirat 28.09.2015 12:25:23)

P -nin hansi giymatinda {h‘ 2% =6  stemi uyusan
deyil? 26t =0

3/146



03.05.2017

diizgiin cavab yoxdur
3
-2
® 2
-3
17 (Stirot 28.09.2015 12:25:18)

AX=R tanlivi {iciin GA‘ # 0) asagidakilardan hansi dogrudur?

diizgiin cavab yoxdur

AX =B> X =4 B

AX =B—> X =BA™!

AX =B—>X=4"'B

AX =B> X =BA™!
18 (Siirat 28.09.2015 12:25:14)

4 —315+ 25 =9
| 25 + 500 —3x =4 -nin hans1 giymatinds tenliyinheli (2 3 5) olar?
|¥5_\':_ + 60y —pa; =18

diizgiin cavab yoxdur
2
3
® 2
-3

19 (Siirat 28.09.2015 12:25:05)
(3x —v=—5

2x +3y=4  sisteminin hallar comini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-1

{
o = w

sistemi uyusan

20 _t
P -nin hans1 giymatinde {ZI' +xn =3
Ax, —px, =1

deyil?

diizgiin cavab yoxdur
2
1
e 2
-1

21 AX=B matris tonliyinds asagidaki tokliflordon negosi dogrudur? 1) bir halli ola bilor 2) iki holli var 3) yalniz 17 halli var 4) heg bir halli
olmaya bilor

diizgiin cavab yoxdur
1

4
® 2
3
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22

diizgiin cavab yoxdur

|

I
[

23 5sas matrisi olan xatti tenlikler sisteminin haller coxlugu hans: halda -den diizeldilen xatti tenlikler

sisteminin hallar coxlugu ola bilmaz?

diizgiin cavab yoxdur

Az A

A= 47 sistem bircinsdir
°

4=4"  sistem qeyri bircins va uyusandirlar.
A=0

24

[—x+y—3z=7
3x—y—z=2 sistemindan hallor camini tapin.
|‘2_\’+ yv—9z=0

diizgiin cavab yoxdur
7
5
® holli yoxdur
-3

25 Miimkiindiirmii ki, sistemin Qauss tisulu ilo halli alinsin amma Kramer tisulu ils bu sistemi hall etmok miimkiin olmasin?

diizgiin cavab yoxdur
holli olmaz
miimkiin deyil

® miimkiindiir
sonsuzluq alinar

26 15 doyisenli 15 dons xatti tanlikdon ibarat sistemi matris {isulu ilo hall etmok {i¢lin ne¢a dona 14 tortibli determinant hesablamaq lazimdir?

diizgiin cavab yoxdur
14
15
® 225
196

27 [x +2x,+3x, +5x, =8
2x +x; —4x, +3x, =1

4x, — 9%, +2x; —5x, =3

— 2 o —. 4+ 2v, =5
|—2x +x; —x;+ 2x, =2

diizgiin cavab yoxdur

sistemindan 5x —5x; +5;

-nin hansi givmatlarinda sistemin yegana halli var?
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28 [4x—8y=4
2x—4y=2

3.2x-22¥=7/2

Ix-2w=T7

sistemindan 4x-5y=?

diizgiin cavab yoxdur
24

24

29 4 —6v+52=7

3x+35y—4z=1 sistemindan hallar comini tapin.
[2x+4y-3z=1
Sx—4y+6z=11

diizgiin cavab yoxdur
® 6

7

5

-4

30 Hallar ¢oxlugu iist-iista diigon hor hansi iki sistemin asas matrislarinin ranqlar1 haqqinda no demoak olar?

miixtalifdir
® borabordir
diizgiin cavab yoxdur
borabaer ola da biler, olmaya da bilor
boraborliyi miimkiin deyil

31 3
2, x1xn=2 sisteminin hallar camini tapin.
Xl 4x 1 Qx5
3
® holli yoxdur
diizgiin cavab yoxdur

-10
10

32 Miioyyan inteqralda hisss - hisse inteqrallama diisturunu yazin:

g b b
[u(x)d9(x) = u(x) - 9(x) |-[ 9(x) du(x);
’ diizgiin cavab yoxdur o

[u(x)dI(x) =u(a) - Ha) - f&(x)du (x):
| u(x)d3(x) =u(x)  9(x) ‘j—i‘S(:{) du(x):

[u(x)dI(x) = u(x) 9(x) - f B(x) du(x);

33

xsin 2xdx—  ihesablaym.
| xsin 2xdx hesablay
0

diizgiin cavab yoxdur
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27T

.fé'_
2_'

Sk

34 5y
[sin”x-cosx-dx -1 hesablaym.
0

diizgiin cavab yoxdur
2/3
® 13
32
-3/2

35

!_I_Slll x~f1—cosx-dx _; hesablayin.

2

3/2
diizgiin cavab yoxdur
-3/2
® 23
2/3

36 ,
fla)= _|'5i11 x* dx verlir. f'(a) -itapmn.

a

e - b
—smna-;
diizgiin cavab yoxdur
—Ccosda’;
cosa ;
sma;
37
Paralelogramin diaqonallarini amala gatiran  @=2+7 bh=—i+2; vektorlan arasindak: bucag
tapin.
..-.
2
diizgiin cavab yoxdur
I
U
kesismir
38
_ _ L _ o o
a va b wvektorlan arasinda bucaq o= -TT ; |a|= 3 e ‘b‘ =4 olarsa, [2a-bla+35)
skalyar hasilini tapin.
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18

diizgiin cavab yoxdur

1

32

=@

39 o )
a(21)  b(-13) cl3:4)

vektorlar1 kollinear olar?

diizgiin cavab yoxdur

R
W —ts
®—]
ol =20 )
40
m  -in hans1 giymatinde  a=mi-3;7+3k
°
-6
diizgiin cavab yoxdur
4
0
5
41

Paralelogramin diagonallarim1 amala gatiran
tapin.

@

RS

wal

diizgiin cavab yoxdur
42
(_;rl_r_— 2:3-2)

B(—2:-4:5) e(1:3;-2)

eyni istigamatli deyillar

diizgiin cavab yoxdur

vektorlar: verilmisdir. ¢ -nin hansi qiymatinds p =3a+ab va

ol

Vo

a=-2j+k > b=2i+j

vektorlar iicbucagin taraflari ola bilarmi?

=i+4;-mk  vektorlan perpendikulyar olar?

el s

vektorlar1 arasindak: bucagi
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iicbucaq amala gatirmir

°
ola bilar

ola bilmaz

H =2 2 |5‘=1 ¢?=|:._c_zf§5_']= 120° olarsa, c¢=2a+5b

ui

diizgiin cavab yoxdur

ety

66
o

44

¢ (7:4)

diizgiin cavab yoxdur

v=5a—2b

45
a=(2-1) p—(43)F =(5-6) olarsa,
ayrilisim tapin.

p=4a+3b

diizgiin cavab yoxdur
46

Miistavida yerlasan iic abc

d=a+2b-3c vektorunun uzunlugunu tapin

p=2a—3b+c

vektorlar: ligiin [d=1, =2, [ =3 (3:5)=60°

vektorunun uzunlugunu tapin.

vektorunun @ (23) va  5(-3:10) vektorlan {izra ayrihisim yazin.

(5:2)=60°

velktorumu @ va ?  vektorlan iizra

olarsa,
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Vi3
19

diizgiin cavab yoxdur

V66

47
Trapesiyanin oturacaqlarinin tanliklari 3x—4y-15=0
hiindiirliiylinii tapin.

®4

diizgiin cavab yoxdur

6

48

“ -nin hans1 giymatinda xty+os —la+1=0

kecir?

nec¢ bir giymatinda

diizgiin cavab yoxdur
o

49
Mi4:2)
xottin tonliyini yazin

diizgiin cavab yoxdur
£—y=6
=2

L

®.2y=8

[ 2¥]

y =0

50
A

miisbat istigamati il: 7 daraca bucaq amala gatirsin?
4

®.5=10

diizgiin cavab yoxdur
.=8

..=2B

- =24

va £ omsallan arasinda hansi asilihq almaq olar ki,

va 3x—-4y-35=0 olarsa, onun

diiz xatti koordinat baslangicindan

ndqtasi diiz xattin koordinat oxlar1 arasinda qalan parcanin orta ndqtesi olarsa hamin diiz

ox

Ax+By+C=0 diiz xattinin oxunun
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51
Al21), B(=2:3)
koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

et Rt
3 3
[ J
k= —l; b=1
2
k =—l b=12
3
2 5
_,EL =— E;I: _—
3 3
52
¢ -nin hansi giymatinde 2x—3v+3=0 va
[ J
-0
0
diizgiin cavab yoxdur
-6
3
53

Tapa noqtalari A(=32). B(21), c(3:1). D(4:-2)

39
13

a2

diizgiin cavab yoxdur
[ J

8

54 2

&)}
(&}

z =sinxy  verlr. - ni tapin.

(]

)]
-

[ 2 -
— V7 sin xy

diizgiin cavab yoxdur

— X~ sin xy
X~ sin xy

Vsinxy

nodqtalarindan kecan dilz xattin bucag amsalini va  0F  oxu ila kasisma ndqgtasinin

cx—6y+4=0 diiz xatlari perpendikulyar olar?

olan dérdbucaqhnin sahasini tapin.
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55 3

8}
(8]

-n1 tapin.

1)
it

diizgiin cavab yoxdur
4 v
X e

I
X e

xy

€

)]
(¥

56

4 4 3 - .
Z=x"+y —xy venlir. -i tapin.

(=]

o)
g

12xy
diizgiin cavab yoxdur
[
rix?
12y
12x

&

57
xiisusi toramasini

X = ‘?D(UQV): y=£ ':HQV) olarsa, z = f]e(u: V) £(x;v)] miirakkab funksiyasnin

8}
=

yazin.

e & & dv
&c Su By Ou

diizgiin cavab yoxdur
-z &

ox Bu

cz cz
+—

edu By

-Z

oz
dc Ay

58 =
Cu

U=¢e""" -sin” z funksiyasimn toramasini tapin.

SN Z ' COSZ

v

ye* ™ .sin” z

[

diizgiin cavab yoxdur

2x+2y)" ¥ sin z

[ ] b g S il
Zxe 7Y -sin z

59
- funksiyasi {igiin - i tapin.

e
Ax+p

2/
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xy

[-.x} + ,1.'2 ]’(qr

x

[-_.T: +17

xy

¥ +}‘

diizgiin cavab yoxdur

=

60

z=3x"y—2xy+ 3" —1 funksiyasinn ikinci tartib tam diferensialmi tapin.

w2 =(12x—4)dxav+ 2av’

w 'z = 6yel’ + 20’

w 'z = Byel’ + 20’

&z =(6y)-cx® +2(6x—2)dxy+ 2’
diizgiin cavab yoxdur

61

S(x) funksiyasi a ndqtanin miiayyan atrafinda tayin olunmussa va hamin ndqtada istanilan tartibdan téramasi varsa onda

asagidakilardan hansi Teylor sirasidir?

[ B :.?i: (

a) R
e
n=0

diizgiin cavab yoxdur

s /@),

4 nl

i

< /7@

o ¥ | 2
Fml i

< /%@

-

Fiml

(x—a)

71!

62 .
Zn!_\'”

mn=1

sirasinin yigilma radiusunu tapin.

2
® 0
diizgiin cavab yoxdur
1/2
2

63
Bt

et PRl

dagilandir
diizgiin cavab yoxdur
miitloq y181landir
sorti yigilandir

® yigilandir

sirasinin x> 1 oldugda yi1g1imasini arasdirin. Burada barabarsizliyinden istifada edin.

sirasindan y = ] ndqtesinda alinan adadi siram yazin.
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LA 43
—t -
9 3.97 5.9°

diizgiin cavab yoxdur
54\2
L =+
3 19)

|.‘C | < xg‘ barabarsizliyini dayan islenilan {iciin dagilandir

diizgiin cavab yoxdur

e o]
A -
2.a%) dagilandir ;

n=1

bef = b barabarsizliyini ddayan islonilon X iiciin yigilandur ;

RY | < g‘ barabarsizliyini ddayen iglenilan ficiin vigilandir

67

> (-1)'5"x" sirasimin yigilma intervalini tapin.
Eml

l<x<l

diizgiin cavab yoxdur

l<x<0
1<x=0

®.02:02)

+... sirasindan x=2 ndqtasinda alinan adadi sirani yazin.
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68
Flx)=3" funksiyasini o =0 - da giivvat sirasina ayirin.

Fihi3 A hi3
+
21 3!

diizgiin cavab yoxdur

4,

3 =xhi3i+ 4o

69
) ="S8+x—x+25° goxhadlisini (x—1) qiivvatlarine gbra ayinn.

O3 S —D+3(x—1)° +2(x—1)°

diizgiin cavab yoxdur

S =D -5 = 2(x—1F
xR+ 24

=D+ 5D +5(x—1)°

70

1 1 1 . : =
T T sirasinda  [¥[=1 oldugda alinan adadi siranin y1g1lmasini aragdirimn.
¥ ¥

® dagilandir
miitloq y1g1landir
diizgiin cavab yoxdur
sorti yigilandir
yigilandir

71
7

= yifilma radiusunu tapin.

#l

il Rk

diizgiin cavab yoxdur
1/2
2

1/3

—~ p sirasinin yigilma radinsunmu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,2
2
0
® |

73

M(0.23) v Ma(201)  paqtolerinden kegen x+2y+3z+4=0 miistavisina perpendikulyar
olan miistavinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
—3y+4z-5=0

_x—y+2z-5=0
[ J
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2x+4y-3z+1=0

—3yv+4z-5=0

74

3x+y+z-5=0 | x-4y-2z+3=0 3x-12y-6z+7=0 miistovilorinin kasisma noqtasininin
koordinatlarini1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1;1:1)
-42;1)
® Kkosigmirlor
(CEHY
75

0X OF y50Z oxlanimi uygun olaraq ,a=-» 5=3 ¢=3 . noqtalarinda kasan miistavinin
koordinat baslangicindan masafasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

3
-'\E

°
2

76

M(0.23) vy Mi201) paqgtolorindsnkecen  x+2y+3z+4=0 miistavisina perpendikulyar
olan miistavinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

~=3y+4z-3=0
x—y+2z-5=0
O +4y—3z+1=0

—3y+4z-5=0

77

M (2-10) | My(2:23)  va  M;(0-31) noqtalerindan kecan miistavnin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

JJx—2y+3z—4=0
A2x—Ty-8z+16=0
O —2y-2z-8=0

Jax—4y+2z4+17=0

78

a=(=32-1) v b5=(0:31) vektorlarina paralel olan va M,(13—4) ndqtasinden kecan miistavi tanliyini

yazin.

diizgiin cavab yoxdur
L x+5y—3z-25=0

x+5y-9z-35=0
O +3y—-9z-30=0

_x—3y+9z+52=0
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79
A42:3:4) va  B(12) néqtalerindan barabar uzagligda oxu iizarind2 olan ndqtanin koordinatlarim
tapin.
diizgiin cavab yoxdur

.._J;Z;U_‘I

. J;—1;0:|

0:6:0)

w—Lk 2_‘I
80

Mo(1; 0; 0) ndqtesindean kecen va ;’(1 1Y) vektoruna
paralel
olan diiz xattin parametrik tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
£=2-1
|-
|z =—¢
£=t+2
el

z=—¢

Ox=241
I, 5

|z=¢

x=i-1
J y=3-1

|z =1

81 x-2y+2z+5=0 miistovisina paralel vo M(3;4;-2) ndqtasindon d=3 mosafads olan miistoviden birinin tenliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x-2y+2z+16=0
x-2y-5=0

® x2y+18=0
X-2y+2z+6=0

82 x+2y-2z+6=0 va 2x+y+2z-9=0 miistovilorindon barabar masafalords yerlogon OY oxu {izaerinds olan ndqtenin birini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(05 -16; 0)
(0;4;0)
® (0;-15;0)
(0; 6;0)

83

3x+2y—4z+5=0 miistevisinin koordinat oxlarindan ayirdig: parcalarin camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-11
11

®g
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84
x-3 y-3 =z
C va D —nin hansi giymeatlarinds —— =7~ =
o 2 -3 7
xotti 2x— y+Cz+ D=0 mistevisi iizerinda olar?

diiz

diizgiin cavab yoxdur
C=3;D=-1
C=1;D=7

® C=-1;D=-3
C=-1;D=2

85 x+3 yi6 z+7
1 1 -2
miistavisi arasinda qalan bucag: tapin.

diiz xatti va 4x-2y-2z-3=0

diizgiin cavab yoxdur

Ay

W&

| R

N[ H

va y—10¢ diiz xatlarinin

86 {21—3y—32—9=0 x=18¢
Z=—3+N

x-2y+z+3=0
garsihgh vaziyyatlarini miiayyan edin.

diizgiin cavab yoxdur
bir ndqtades kasisir
kosigmirlor

® ist-listo diistirlor
carpazdirlar

87
{x—y+22+]=0

diiz xattini kanonik sakla gatirin.
x+ty—z—-1=0 o =

diizgiin cavab yoxdur

<+l y-1 z-2

1 3 2
x—l:y+1:z—2
1 3 1
.l W
-1 3 .
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x y+l

il 2

W N

88 e o N 410 y-7 z42
m—in hans1 qiymatinds ——-¥"_-Z

diiz xatti
2 +6

Sx+3y+4z-1=0 miistavisina paralel olar?

diizgiin cavab yoxdur
2
5
® 6
3
8 M(4; -3; 6) nogtesindan kecan va  diiz %3 = -"_11 = ZTJ'S

Xattina perpendikulyar olan miistavinin tanliyini vazin.

diizgiin cavab yoxdur

2x+y-z+5=0
x+2y-2z+6=0
® 2x-y+27-23=0
2x-y+2z+3=0
Mq(-3; 2; -5) noqtasindan kegan va {I_-‘H'z_]_o
2x+y—4z43=0

Xottina paralel olan diiz xattin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

=3 y+2 =z-5
1 2 1
=1 y-2 =z-1

2 5

91 Asagidaki miistavilordan hansilar normal sokildadirlar?

1) i_l’—z_z—ﬁzo 2) .\'+;\'—&=O 3) J'+1=O
B - ¥
hec biris

diizgiin cavab yoxdur
[ ]

1).4)
2). 3).5)

hamisi

diiz
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92

M(2-10) néqtesinden kegan z=(02:3) Ve b=(-1:4:2) vektorlarina paralel olan miistavi tanliyini yazin.
_x+8y+-3z-5=0

A +8y+22-4=0
O +31v-2--13=0
diizgiin cavab yoxdur

93
2x—6y+3z-14=0 miistovi tanliyini normal sakls gatirin.

diizgiin cavab yoxdur

;x—g}'+iz—l=0

14

94 Uc ardicil tapa ndqtasi A(2:1;3)(4:-5:3) , C(2:-4:-5), D(X:y;z) olan paralelogramin tapa ndqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
200:2:2)

-/ I,'_— 413 I

95
M;(12:3)  M;(-2:-34) npqtalerinden kegon, O¥ va 0Z oxlarini miisbat va berabar koordinatda
kesan miistavi tanlivini vazin.

Oc—2y+5z-16=0
diizgiin cavab yoxdur
X—21y+5z-14=0

-A£—2y+z-13=0
—£=5y+5z-17=0

96
x—3y+2z-11=0 , X=2y+z-7=0 | x;+y-z+2=0 miistavisinin kasisma ndqtasini
tapin.
v 2;1;1.]
-1:2;-2)
diizgiin cavab yoxdur

\_-;_l;l_]

0-22)
97

Koordinat oxlar1 va  x+3y—5z-15=0 miistavisi ila hildudlannig piramidanin hacmini tapin.
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15
[ J
37.5
diizgiin cavab yoxdur
5
22,5
% i1, vkl 21 va X—4_y z+l iz xotleri
11 8 7 o o

arasindaki bucag tapin.

diizgiin cavab yoxdur

2
arccos—

V13

W&

- | 5

N[ H

99
OY oxunu kesenve X+ «/t_iy — 2z —3 =0 miistavisi ile 60° — ki
bucaq ameala gatiran miistavinin tanliyvini yazin.

2y+5=0
x+z+4=0
x+z=0
® x-7=0
diizgiin cavab yoxdur

100 Koordinat baslangicindan ve M(2; 1; - 1) ndqtesindan kegeon, 2x — 3z=0 miistavisina perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4x-3y+22=0
2x-3y+4z=0
27z-4y+3x=0

® 3x-4y+27=0

101
x+2y+4z-8=0
6x+3y+2z-18—0 diiz xattini kanonik sokls gatirin

diizgiin cavab yoxdur

£_y+7 _z-15

9 22 3
'i_y—’T _z+15
—8 22 —9

21146
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X y—22, -0
8 7 3

<=7 y-8 z-15
9 22 8

102 3x+2y+4z+5=0 vo 2x-5y+z-3=0 miistovilori arasinda qalan bucag tapin.

“
4
s
2

diizgiin cavab yoxdur
0

Fia
6

103

sl il 272 diiz xatti vo 3x-y+2z+11=0
2 1 1

miistavisinin kasisme ndqtasinin koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(3;41)
(3;4;10)
® (540
(G:-4:2)

104

i=y+30=z_2’5 va I+]:y_7:z+4 diiz xatlarinin an§111Qll
12 -4 2 P 7 4

vaziyyatlerini milayyen edin.

diizgiin cavab yoxdur

carpazdirlar

perpendikulyardirlar
® paraleldirlor

ust-listo diistirlor

05 (x+y+z=0

xX-y+2z=0 diiz xettinin parametrik tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x=t+2

y=+1
z=%

r=2+1
y=t-1
z=2¢-1
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x=3
y=—
z=-2¢

=341
ry=—2¢+1
z=#-1

106 Mo(-3; -2; -5) noqtesindan kecan vo OZ oxuna paralel olan diiz xattin
tanliyini yazin.
diizgiin cavab yoxdur
-—3 wy+2 =z-5
0 0 1
- ¥ Z
3 -2 5
43 y-2 z45
o o 1
- ¥ Z
0 0 1
107 [ =72
diiz xattinin istiqgamatverici vektorunun koordinatlarini tapin.
z=4
diizgiin cavab yoxdur
0;0;1)
(1; 05 1)
® (0;-1;0)

(-1;0;-1)

108 2x-y-12z-3=0 vo 3x+y-72-2=0 miistovilorinin kosismas xottindon kegon,4x-2y+25=0 miistovisine perpendikulyar olan miistovi tonliyini
yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x+3y+3z+4=0
2x+y+z+5=0

® x+2y+5z+1=0
2x+y+z-6=0

109 M1(0; 4; 0), M2(0; 4; - 3) va M3(3; 0; 3) ndqtalarindan kegon miistovinin MO(5; 4; - 1) ndqtesinden olan masafasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

[
SNIF NN

110
My noqtasinden kecen MM, =i— ;- 3k vektoruna perpendikulyar olan miistavinin tenlivini yazin
(M4(2:-8-1])

diizgiin cavab yoxdur
_x=3y+z-4=0

—x—-y-8z+1=0

®_y-3z-2=0
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2x-8y-z+1=0

111

MILO3)  ppqtesinden kegen x+y+z-8=0 va 2x—y+4z+5=0 miistevilerine

perpendikulyar olan miistavi tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
£—=5y+2z+3=0

X—=y—4z+1=0
Oc—2y-3z+4=0

_x—=2y-7z+18=0

112
M (-10:0) , M (-10:0) va A7 (0:0:5) ndqgtalarinden kegan miistovinin tanliyini yazin.
diizgiin cavab yoxdur
£—3y—z=0

_x+3y—4z+20=0

@) —5v—4z+20=0

_x+4y+5z=0
113

s=(12-1) vektoruna paralel olan, 3;(2:.0:-1) va M;(-3:1:3) ndqtalorindan kecan miistavi tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

+9y—11z+7=0

_k+By—-z+7=0

O+ y+11z-7=0
x+1ly—z-7=0
114
Ucbucagin tapa ndqteleri  4(9.3:~4) B(-14146) € (3:2:-2) verilmigdir. 4 tapasindan kecen medianin
uzunlugunmu tapin.
diizgiin cavab yoxdur
6
12
® 10
9
115

M(4:2:-3) néqtasinden kecan va a=(2-21) vektoruna perpendikulyar olan miistavi hansidir?

diizgiin cavab yoxdur
s+ 2y+z-6=0

. +3y—z+10=0
O —2y+z—-1=0

. +2y+3z-10=0

116 11x-7y-82z-25=0 vo 4x-y+10z-12=0 miistovilori arasinda qalan iti bucagi tapin.

24/146



03.05.2017
°
H

4

£
2

F 4
diizgiin cavab yoxdur

117
flae)=3fx funksiyasinin [-21] parcasinda Laqgrany teoreminnin gartlarini 6dadivini yoxlayin ve c-ni tapin.

2
diizgiin cavab yoxdur
0
-1
® Teoreminin gortlorindon biri donilmir

118

=

if(x—8)" funksiyasimn [0:16] parcasinda Roll teoreminnin sartlarini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1
® Teoremin sartlorindon birini 6domir
4
2

119

flx]=sinx  funksiyasinin [0: 7] parcasinda Roll teoreminnin sartlerini ddadivini yoxlayin va C sabitini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

] @

I-.'l

120 . Asagidak: funksiyalardan hansi [-yj] par¢asinda Roll teoreminnin sartlarini Sdemir?

Jlx)= x> -1
S lx)=|q-1

diizgiin cavab yoxdur

;Y 6
Jlx)=x"-1

Jlx)= el |

121 Asagidaki sortlorden hansi Laqgranj teoremino aid deyil?

diizgiin cavab yoxdur
® Parcanin iic ndqtasindo borabar qiymatlor almasi

l:3]  parcasinda kasilmaz olmasi.
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122 Asagidaki sortlorin hansi Roll teoremins aid deyil?

123

124

125

(a:5)

[a: 5]

diizgiin cavab yoxdur
[ ]

[a: 8]

(a: E::I

[a: 2]

parcasinda diferensiallanan olmasi.

intervalinda diferensiallanan olmasi.

parcasinda kasilmaz olmasi.

parcanin iic ndqtasindo boraber qiymotlor almast.

a= I_'_— 2;1;2_\]=
vektorlar: iizra ayrilisini yazin.
diizgiin cavab yoxdur
& =5a+3b+c
wu=b+c+d
w=130+c+035a
w=2b+3c—a
la|=11 [f|=23 [-5=30
diizgiin cavab yoxdur
°
20
40
34
30
(_122;4'4; va E:;—;_—_-

arasindaki bucagi tapin.

IR

_IC

diizgiin cavab yoxdur

b=(1-4:2), ¢ =(02:-1), d =(-7:-515)

, olarsa,

(7t iyn A

intervalinda diferensiallanan olmasi.

|E+E‘=?

arasindaki bucaq

vektorlar: verilmisdir. vektorunun

120°

parcasinda kasilmaz, daxili ndqtalarinda diferensiallanan olmasi.

a.b.c

olan vahid vektorlardir) vektorlar
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126
g - - s T " st pa
[d == ‘b|_3‘¢?=|“b|=§ ,olarsa, c=3a-b
diizgiin cavab yoxdur
Y109
3
17
19
127
d=(153) vektorumun a=(-254) b=(-2:54) c=(:-51)
w==la+bh+c
Q=a+b-c
w=ra—b+2c
«=a-b+c
diizgiin cavab yoxdur
128 .
I «=2: o5 11}
3 =l 5 |
A= olarsa, —243—Apy + Ay =7
2 1 -3 —ISI 1 il o
50 -1 -13)
1
12
diizgiin cavab yoxdur
[ J
0
-2
129

(4+BYA—B)=A*-B?

diizgiin cavab yoxdur

har ikisi kvadrat matris oldugda
blitiin hallarda

AB=BA4 oldugda

imumiyyatla dogru deyil

barabarliyi hansi halda dogrudur?

vektorunun uzunlugunu tapin.

vektorlar: tizra xatti kombinasiyan yazin.
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130

131

132

A=

2

1)

[¥S B o ]

oldugda

diizgiin cavab yoxdur

19 -6
5118 7J
-6 19
5l-18 -7
33 _12)
3l-18 10
-6 19
5118 -7
2 -1 5 6)
A=[1 1 3 5|
1 -5 1 -3)

diizgiin cavab yoxdur

15 6
1 3 3
s 1 -3
=1
1 1 5
1 -5 -3
A
1
.5 6
303
i1 =3

n
q tortibli A matrisinda >a,A,  noysbarabardir?
<

diizgiin cavab yoxdur

ri” sayda

det(A)

A

matrisinin bir bazis minorunu yazin.
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133 Asagidaky barabarliklardan necasi dogrudur?

D ()
2) (aBy'=B'4"

5) (8)* = (e}

4) (4-By' =a*-B"

5) (054)' =247

diizgiin cavab yoxdur

2
5
o 4
3
134 o o Lo e : ki - :
Biitiin satirlari miitanasib olan mxa §lciilii matrisin ranq1 naya barabardir?
diizgiin cavab yoxdur
n
m
° |
mn
135
X-' 32 '="1 | olarsa, x =7
\-7 —5‘| 0 1
diizgiin cavab yoxdur
+ -5
\3 _4‘,|
EN
2 1_I
o B
i)
4 -5
—4 3]
136 32 -
A= 5 2 4| olarsa, At 4y =7
o 3 4)
diizgiin cavab yoxdur
2
-4
°
24
-2
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137 131
4=3 1

=
Lh

3

diizgiin cavab yoxdur

1

4| matrisinin Xatti asili olmayan sutunlarinin maksimal sayim tapin.

138 Asagidakilardan hansilar miimkiindiir? 1) Matrisin ranq sifira barabar ola bilar 2) Matrisin ranqu sifirdan kigik ola bilar 3) Matrisin ranqi

2,5-0 barabar ola bilar 4) Matrisin ranq1 100-o barabar ola bilar

diizgiin cavab yoxdur
1),2).4)
Hamisi
® )4
Yalniz 1)

139 Matrisi transponer etdikdo onun ranqi necs doyisir?

diizgiin cavab yoxdur
ranq1 oksino doyisor
doyisor

® doyismoz
ranq1 torsing doyiser

140 Matrisin bir sutununu silsak onun ranqi neca doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar
doyismoz

® doyismoz voyar-1 olar
miimkiin olmaz

141 Rangqi r olan A matrisi tigiin r(2A)=?

diizgiin cavab yoxdur
r+2
2r

®

?'2

142 \
A G T, e,

4= 3 1 _1 o matrisinin ranqmi tapin.

-4 -3 1 1)

diizgiin cavab yoxdur
[}
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143
."]

2
Ogar 4=/1 0
5

2 | B=|2] c=(2 0 3 olarsa, D=4BC -3E -ni tapin.
\4 3

diizgiin cavab yoxdur
1 0 1)
|-6 -3
L4 0

N

5 R
[-6 -3 15
34 o 2

e 0 10}

l=s =3 15
{34 0 28
144

0} iy : : : :
A=| 4] matrisindan cap simmetrik matris diizaldin.
diizgiin cavab yoxdur
0 3)
-3 0|

145

diizgiin cavab yoxdur

60 0)
1 81 0]
(1 0 1)
(6 0 1)
0 81 1|
(0 0 1
® 0 o)
0 81 0|
0 0 16)
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(16 1 1)
0 81 0|
o o 1)

146

diizgiin cavab yoxdur
I 20

3 _4f,|

wansponerasi yoxdur

miimkiin deyil

147

=
(B
—

™
e
= Lh
Il
=

diizgiin cavab yoxdur
0
5
® 10
2

148 B
&

Ha e - - - cl)

diizgiin cavab yoxdur
n
o |

¥
e

moveud deyil

149

A=

L ooe e b
el
|
i
ro =

|
Lad
b e

diizgiin cavab yoxdur

2

tanliyinin an boyilk kokiinii tapin.

barabardir?

matrisinin ranqini tapin .

matrisinin ranqi naya
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150

A=-1 0 1| olarsa, 47'=7

diizgiin cavab yoxdur

(aif 5 7

[~=N I
—

| bt
~ "

L= @
hy
Ln
[T

|
=

—
]
L

|
]

151

(4 2)
A=
= 4| matrisinin tizarina hansi matrisi alava etmak lazimdir ki, ¢cap simmetrik

matris alinsin?

diizgiin cavab yoxdur

-1 -3)
2 4
-1 37
Sy
(S
13 4
-1 39
<3 —4J,|
=2 FE 1o Ay
f -11 -1 -1 olarsa, <+ dp vy tdp=7
11 -1 1]
111 -1

diizgiin cavab yoxdur

=3
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-2

153

A4=(12:34)  olarsa, 47..4 -nin lciisiini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur

£x2

1x1

[ J
4x4

3x3

154 Biitiin sotirlori miitenasib olan (m x n) dl¢iilii matrisin ranqi noye barabordir?

diizgiin cavab yoxdur

n
m
e |
mn
155 i : s gy
Asagidaki barabarliklarden necasi dogrudur?
) (T =4 2y (a7 =aT  3) (448 = 4T+ 37
4 (A+ENA-E)=A21-FE 5)(A+EP=A?+24+E
diizgiin cavab yoxdur
3
2
° 4
5
156
X (2 1) 1
s 4)7lo o) olarsa, X=?
diizgiin cavab yoxdur
4 1}
12 3]
)
0)
.J |
| 0 |
J 0}
W1 2_.|

157 n tortibli kvadrat matrisin ne¢a dona (n-1) tortibli minoru var?

diizgiin cavab yoxdur
(n-1) sayda

\n— l)g sayda

°
p? sayda
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n sayda
158
1 =2 1 = 1))
i 21 -1 2 -3 matrisinin bir bazis minorunu yazin.
Tl -2 4 -2
2 5 1 -2 2]
diizgiin cavab yoxdur
=2 210
2 1 -1 -3
3 -2 -1 -2
P -5 1 2
-2 1 -1
R 1 -1 2
3 -2 -1 1
B -5 1 -2
® 21
2 1 -1
3 -2 -1
i ==l
PANE |
159 ) )
(2 1 -1}
A=/5 2 4| olarsa, 4, +.4,="?
\7 3 4)
diizgiin cavab yoxdur
20
-23
°
12
16
160
(2 1) 43 _»
A= | oldugda 4 ~ =.
\3 4]
diizgiin cavab yoxdur
(94 -31)
25-03 32
1 /=94 317
5 93 -32)
® (94 -31)
125} - 93 32‘__|
—94 311

25\ 93 -32)
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161
."_1 0‘*.

A= i
-3 4)

diizgiin cavab yoxdur
o2 -3

-3 8 |

3 2 =1

x 0 1|<0 barabarsizliyini 6dayan an kicik tam adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur

4

163

A=(1.2:34) olarsa, 44" _pin dlciisiindl tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur
® ixl

3x3

2x2

4x4

164

o bi olarsa,
10 1)

diizgiin cavab yoxdur

& A—”b“i
:\‘- 0 ¥ |
kﬂ-’l B

Lo 1 |
o

matrisindan simmetrik matris diizaldin.

B" =7
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!
\ 0

165
Asagidak tekliflerin hansilar dogrudur?

1) ©gar A va B matrislarinin hasilini tapmaq miimkiinsa, onlarin camini da tapmagq olar.
2) ©gar A va B matrislarini toplamaq miimkiinsa, onlarin hasilini da tapmaq olar.

3) Kvadrat matrisi diizbucagh matrisa vurula bilar.

4) Diizbucaqli matrisin kvadrat: kvadrat matris alina bilar

5) Sifir olmayan matrislarin hasili sifir matris alina bilar

diizgiin cavab yoxdur

1),3).4), 5)

hamisi
%), 4). 5)
2). 4, 5)

166
Asagidak barabarliklardan necasi dogrudur?

1) 24y =054

) (Av By =a+B?
N(-EY'=-E
4) (4B =48

) #Y =(F

diizgiin cavab yoxdur
5

]
IO N

167

A= matrisinin ranqini tapin.

|

S
—
L

- -

Lo T P T o
1

[l - RV |

A

diizgiin cavab yoxdur

2
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168 ."2 g 2‘\i
o 2 -1 1] matrisinin ranqin: tapin.
Gl [ P |
3 -6 5)
diizgiin cavab yoxdur
4
2
°
3
1
169 -
(1 &)
B= olarsa, B" =7
1 0 l‘l -
diizgiin cavab yoxdur
ab 17
L0 ,5|
1 )
W 0|
® b
L0 1|
. nb)
1 0]
170
iki matrisn hasilinin (4-B) -nin transponerasi ii¢iin asagidakilardan hans1 dogrudur?
diizgiin cavab yoxdur
A B
J1I_-BJI_
or T
n.'l_ B
171

r( A) =r, Vo r(B)z r; olarsa,(A-B) hagqinda na demek olar?

diizgiin cavab yoxdur
JAmz p4-B)=r 42,

. ;A_B)Z A r
.'{A—B)i rin
1(A-B)=r

172 Matriso bir satir slave olunarsa, onun ranqi necs dayisar?

diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar
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doyismoz
® doyismoz voyart+l olar
miimkiin olmaz

173
A:'I Ui olarsa, 47 =7
\@ 1)
diizgiin cavab yoxdur
Lo
\a r_-‘J
1 a)
\a ]‘J
*1 0
\a l‘J
4 1}
1 J'.-c;r‘J
174 f2 -5 1 2
q— i B olarsa, Sy 94y + 24y +T Ay =7
15 -9 2 7]
|
4 -6 1 2)
diizgiin cavab yoxdur
-1
I 3
L4 '|
®o0
-5 1 2}
7 -1 4]
-9 2 7]
175
3 19 y
A=|-1 2 2| oBrsa £°=7
2 1 1]
diizgiin cavab yoxdur
-9 5 83
1 -4 5|
& - _s
11 8)
4 3|
7 2 35}
®7 10 N
-1 4 6
7 7.3
10 4 -8}
-1 6 5
7 8 5)
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176
x . (2. o) @
(3 4 2) | (1 3} i ey
Ogar n‘l=_1 - B=|1 3] C=_0 al olarsa, D=(4B) -C~ -n1 tapin.
'\_\_ wad ‘-'I :\‘- 0 5 J| '\‘_ i
diizgiin cavab yoxdur
| - -1
(22 -9)
| 9 13
-2 9
l'; -13
22 9
| -0 17
-2 9
177
2 4 . (9 —4) e
Ogar 4= o] olarsa, 24 —3X+3E= i tanliyinden X=7
diizgiin cavab yoxdur
-9 4
1 2_|
-3 -2)
Lo 1 |
o 4
W1 0{_.|
-2 1)
-4 0,-|
178 . Rangt rolan A matrid figiin P‘(ﬁ - A_) =?
diizgiin cavab yoxdur
1
T
® 0
miimkiin deyil
179
n n
q tartibli A kvadrat matrisinda 2. ZayAy naya barabardir?
i=1j=1
et A

diizgiin cavab yoxdur
0

n’ det A

ridet A
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(4.-2:6)  wva (6:=3:9) sotirlari xatti astlidirm?

180
0
°
Xatti asilidar
perpendikulyardir
Xotti asili deyil
diizgiin cavab yoxdur
181
(3 4 -5
2 3 3
A=
4 1 -1
L -weg 1]

diizgiin cavab yoxdur

189
-27
[ ]
0
-189
182 f‘_l 1 1‘\i
2 -1 1|
A= |
E =l 2 |
L3 -6 5)
diizgiin cavab yoxdur
1
4
® 3
2
183 ) .
._1_" 2 1 0)
Oger. 4514 0 5
diizgiin cavab yoxdur
-9
5
[
14

maksimal sayim tapin.

=<
Il
(S
S I VN |

[
=k
s

olarsa,

Olarsa: 2;"1_;'_ +3f132 + 3;13_; = 2;"13_- =7

matrisinin Xatti asih olmayan satirlarinin va siitunlarinin

C=_4p -nin an boyiik elementini tapin.
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22

184

e

1}
—1| matrisinin tarsi yoxdur?
1}

.
| B Y
Lh

A -nin hansi giymatinds 4=

~
]
e

he¢ bir giymatinda

-8

diizgiin cavab yoxdur

185
A=

—
[3S]

7 3

matrisinin Xatti asili olmayan sutunlarinin maksimal sayini tapin.

o
LY o S ]
de

1)

e 2
1
0
diizgiin cavab yoxdur
3

186 ‘
1 4}

_1 3 matrisinin ranqini tapin.
1 11)

A=|0

[T D R )

1
® 3
4
diizgiin cavab yoxdur
2

187

W

Il
o ™
o o o
o o -
[ R

=]

B

i

I

.

[N

Il

“J

diizgiin cavab yoxdur
J 0 1)

00 1
10 1)
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[0 n 0)
00 n
:‘_0 0 U‘J
188 1 -2 3 -4 —1\‘|
o1 -1 1 -3
A=
I3 0 -3 1 |
:\_D -7 3 1 —3‘_.|
-2 3 4
L RO s
1 13 0 1
0 -7 3 -3
. =2
0 1
diizgiin cavab yoxdur
2 -2 3
0o 1 -1
1 3 0
. =2 3 -4
0o 1 -1 1
1 3 0 =3
0 -7 3 1
189
2 0 -1
1 x+5 2-x=4
3 -1 2
-9
® 3
diizgiin cavab yoxdur
-6
-7
190 ) .
(2 1)
A= 3 4:| oldugda
®(22 -12)
3l-18 10
diizgiin cavab yoxdur
.6 19)
318 -7
(19 -6)
sl-18 7
4[5 19)
25:‘_—18 —T‘,
191
1 -1 -1
A=|-1 2 1
-1 25

matrisinin bir bazis minorunu yazin.

barabarsizlivini ddayan an boyiik tam adadi tapin.

matrisinin tarsini elementar cevirmalar vasitasila tapin.
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% 1 1
1 1 0f
1 0 1)
diizgiin cavab yoxdur
1 -1 -1y
-1 2 1
-1 1 2 )
1 -1 -1}
-1 2 1
=1 1 24}
-3 1 1}
4 2
I = =3
192
Matrisi hansi halda kvadrata yilksaltmak olar?
® 4
diizgiin cavab yoxdur
3
5
2
193

Asagidaka barabarliklardan hansilar dogrudur?
1) ‘A‘ =) olarsa, onda |A_1‘ =0
2) ‘A‘ — 2 olarsa, onda ‘A_1| =-2

3) ‘A|:2 olarsa, onda ‘A_I‘ =05

4

e

A|la|=1
4|=3,|B|=—20larsa, |4]B|=06

5)

2),4),5)
diizgiin cavab yoxdur
heg biri
1),3),4)
® 3)4)

194 A diizbucaqli matrisi ti¢iin els bir B matrisi varmi ki, (1) AB=E (2) BA=E baerabarliklori 6danilsin?

diizgiin cavab yoxdur
® boli var, komutativ matrislor iigiin dogrudur
miimkiin deyil
yalniz (1)-i 6dayar
yalniz (2)-ni 6dayoer

195
A matrisinin ranqi ¥ , B matrisinin ranqi17;, olarsa, A+B

matrisinin ranq1 hagqinda na demak olar?

diizgiin cavab yoxdur

HA+B)<r +r,

r(A+B)=r

441146



03.05.2017

r{4d+B)=r-n,

sdmz F(A+ B)=r+r;

196 Matrisin bir satrini silsok onun ranqi neco doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar
doyismoz

® doyismoz voyar-1 olar
miimkiin olmaz

197 Matriss bir sutun alavas olunarsa, onun ranqi neca doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar
doyismoz

® doyismoz vo yart+l olar
miimkiin olmaz

198 Ranq1 r olan A matrisi tiglin 1(-A)=?

diizgiin cavab yoxdur
0
-r

L

-1

199

L
(W]
e

A matrisinin ranqini tapin.

[
|

(]

—

diizgiin cavab yoxdur
=4
=3
® =2
r=1

200

n tortibli A kvadrat matrisinds @zpdp + @y Ay + .+ @y, 345, 3+ ag, 4y,
naya barabardir?

diizgiin cavab yoxdur
et A

® 0

Agf

201 agor 3 tortibli determinantda 1-ci satrin yerini 2-ci satirla, 2-nin yerini 3-cu ils, 3-nii 1-ci ilo doyigsak bu determinant neca doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
0-a borabar olar
oksina doyisor

® doyismoz
miimkiin olmur
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202
barabarliyi hans1 halda dogrudur?

(4+B) =4%+24B+5?
diizgiin cavab yoxdur

har ikisi kvadrat matris oldugda

biitiin hallarda
[ ]
4p-B4  Olduqda

iimumiyyatla dogru deyil

203

L2230 va  B67) satirlari xatti asthdirmi?

perpendikulyardir
xotti asilidir

® xotti asili deyil
diizgiin cavab yoxdur
0

204

Ogar 1=

diizgiin cavab yoxdur
-9 -1y

(22 -9)

9 13

|
L
=

-0 17

205

(i
A -nin hans1 qiymetinde A= 24
| 4

1“|
A matrisinin tarsi yoxdur?
1)

L

Ln

diizgiin cavab yoxdur

-3 i=4

206

olarsa Ay —Tdyy— 545, ="

diizgiin cavab yoxdur
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5
3

®)
25
207

(1 0) i
A=K | olarsa, 4" =7
\a 1)

diizgiin cavab yoxdur

1 07

208

209

® 2
diizgiin cavab yoxdur
-5
3

210

M
|
—
[T = (R )
(]

diizgiin cavab yoxdur
9 -3\
12 13 |
\7 -2)
-9 3)
1 0]

-2 -4Jj

Ve

—,
[ S

e
Lid

AB=B4

4-4" =B

olarsa, X -i tapn.

olarsa, m=7

matrislarinin hasilini tapin.
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L
42 17
SR
9 -3
5, 17
42 7))
211 .
1 =2 3
flx)=3x—2x+5 va 4=2 -4 1| olarsa, fl4) matrisini tapin.
18 25 3

diizgiin cavab yoxdur

miimkiin deyil

-12 -12 8)
-4 -4 2

-4 -g -4
®21 -—23 15"
-13 34 10|
-9 22 25
40 —50 430
L2936 —31‘.|

212 Asagidaki tonliklordon hansi dogrudur? 1) bircins xatti tonliklor sisteminin bir halli ola bilor 2) bircins xatti tanliklar sisteminin iki halli ola
bilar 3) bircins xatti tonliklar sisteminin 17 halli ola bilor

® vyalnizl)
diizgiin cavab yoxdur
heg biri
yalniz 3)
yalniz 2)

213 Miimkiindiirmii ki, xatti tenliklor sistemini Kramer diisturlar1 vo ya matris iisulu ile hall edorken miixtalif cavablar alinsin?

holli yoxdur
diizgiin cavab yoxdur
sonsuz sayda holli olar
ola bilor

® olabilmoz

214 Xotti tonliklor sisteminin hellori haqqinda asagidakilardan hansi ola bilmaz?

diizgiin cavab yoxdur

imumi hall xiisusi halls barabar ola bilar
® {imumi holl var, amma xiisusi hall yoxdur

xiisusi holl imumi helden alinir

iimumi hoall sistemi 6doyoer

215 [2x+5y-4z=8
J; 3x—4y+3:=10 sisteminin hallar hasilini tapin.
!\—1x+ 3v+3z=19

5
diizgiin cavab yoxdur
24
® 6
12

216 12 doyisonli 12 dona xatti tonlikdon ibarat sistemi matris tisulu ilo hall etmak {igiin nego dona 12 tortibli determinant hesablamaq lazimdir?

6
24
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12
e |
diizgiin cavab yoxdur

217 Hor hansi iki xatti tonliklor sisteminin hollor ¢oxlugu iist-listo diisorse onlarin geniglondirilmis matrislori barabar olarmi?

diizgiin cavab yoxdur
ola bilmoz
miitloq forqlidir
borabardir
® matrislorin boraborliyi vacib deyil

218 Bx+y—52=0

4x-3y—5z=0 sistemindan 7+ 7,132 =7
2x4+3y—4z=0

3x+5y—6z=0

-3
1
® 0
2
diizgiin cavab yoxdur

219 [2x +3x, +3x —5x, =4
4y —5xy —5x; =2 sistemindan - 9x, —5x, +16x, =7

WERREC Y AR )
3, — 2, +2x; —5x, =3

| T2, — 5%, —9x; +10x, =8

-12
® 17
13
diizgiin cavab yoxdur
10

i) -y = ” R
220 ,J._+?x: Az, =0 sisterni figiin 14x, +10x, —7x, =7
18x, +5x, —6x, = ) _

|4x, —2x, +3x, =0

diizgiin cavab yoxdur
® 0

12

20

20

221
54 +5x5, 455, =5 5 :
{ sisteminin ne¢a halli var?

2% +2x, +2x, =6

bir halli var
® sonsuzsayda
diizgiin cavab yoxdur
iki halli var
holli yoxdur

222 2x+3r-3z=16
p-njn hansi givmatinda (5;4;2)vektoru -2y +az=15

sisteminin yegana halli olar? pc—y—6z=4

-5
5
o 2
2
diizgiin cavab yoxdur
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223

| _\"_ + 21’: + 3.\’_; = 6
12x +30; —x; =4 -nin hans1 qiymatinds tenliyin halli (1:1:1) olar?
|L3x-_ +x—4dx;=p

2
® 0
-0,5
diizgiin cavab yoxdur
-1

224 Maxsusi adadlarindan biri 3 olarsa, A= [: :] cevirmasinda x=7

diizgiin cavab yoxdur
e |

2

-1

3

225 . . . 3 5
Matrisi olan ¢evirmeni yazin. A:[S 2]

diizgiin cavab yoxdur

Coc=(3x 45152, +2x,)
Ax=(3x, +5x ;4% +2x,)
Ax=(3x, +2x ;-4x, — 5%, )

Ax=(-3x, —2x ;4% +5x,)

226
Ax=(x —2x, + 3 -2x, + X, — X2 X, -X,)

cevirmasinin matrisini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

(2 -1 0)
A=[-1 1 1
(1 -2 1)
(1 -2 2)
A=[-1 1
(2 -1 o)
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1 -2 3
Ad=|-2 4 -5
1 -3 0
227 10 3
A=[0 3 0 matrisinin maxsusi 2adadlarinin hasilini tapin.
1 00
9
6
18
diizgiin cavab yoxdur
®

228 Hoar hansi iic 6lkanin ticaratinin strultur matrisi

11 1
435 2 olarsa, onun maxsusi vektorunun
=L 2g
2 5
1 2 1 : - it
~ Z 2| koordinatlar1 nisbatini tapin.
4 5 2
® 6:5.7
7:5:3
diizgiin cavab yoxdur
1
6:-:7
5
1
—:5:7
6
229 -1 2 L ) . .
A:[ A 5] matrisinin mexsusi adadlerinden biri 4, =3
olarsa, onun uygun maxsusi vektorunu tapin.
2C;C)
(2C;-C)
diizgiin cavab yoxdur
® (C;20)
(-:2C;C)
230 2 0 —6
A= 1 3 —2|matrisinin mexsusi adadlerinin hasilini tapin.
-10 1
o 12
diizgiin cavab yoxdur
18
6
-6
231

3 -4 ; =y :
A:[ 5 l];e\masuun har hans1 mexsusi vektorlarini tapin.

(G20)
diizgiin cavab yoxdur
(2C0)
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® (GO
(C;20)

232

.’1
P -nin hansi giymatinda ﬂl=:“9

9

4

3

diizgiin cavab yoxdur
® ]

233

A=

[ B
l-l_‘ DJ

-5;-7

® 2:4
diizgiin cavab yoxdur
5,7
5;-7

234
r

x =x4+2yp

y=y+z
zZ'=x+3z

( A) Ve

cevirmalar verilarsa

diizgiin cavab yoxdur
21 3
2 1 1]

2 1)

.

-1

Il
ST
L ]
- by

235
Matrisi

diizgiin cavab yoxdur
® 0

6

9

44
# | matrisinin maxsusi adadlar

matrisinin maxsusi adadlerini tapin.

x'=vy+z
y':x.l_z (B) §91di‘[ld9
z'=X+Yy

A-B=?

[:_ 49

1 4 : £ : e o
A= . olan cevirmanin maxsusi adadlerininin camini tapin.

olar?
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236
Matrisi A — olan cevirmanin maxsusi adadlarindan biri
2 4
A, =3 olarsa, onun uyun maxsusi vektorunun koordinatlary
nisbatim apin.
2:1
® 12
diizgiin cavab yoxdur
-1:2
-2:1
237 11 8
A=(0 2 0| matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
10 -1
-9
2
® i3
9
diizgiin cavab yoxdur
238 A= 1 3} matrisinin maxsusi adadlori ficlin 2,2 + 22, =1
25
-8
® 6
diizgiin cavab yoxdur
16
12
239 1 2 2
A=|1 o a3 | matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.
13 0
diizgiin cavab yoxdur
® |
6
7
9
240 3 4
A=[ 3] Matrisinin maxsusi adadlerinin cemini tapin.
diizgiin cavab yoxdur
® 6
2
2
-1
241

Ac={x+2y—z-x+3v+z x-y+4) cevirmasinin matrisini yazin.

(1 -1
4=[1 1
-1 1
[ ] (1 2
A=|-1 3
(1 -1

17
-1
1)

-
1
4,
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1 -1 1
A=|-1 1 1
1 1 -1

diizgiin cavab yoxdur

4 -1 -1
A=|1 2 -1
-1 -1 -1
242
X=x+2y+4:z
X=x+2y+2z = TSy
; B—
¥="lx+3y-=z (4) i (B)
' =2x+4y 45z
Z=—x+2y+3z
saklinda cevirmalar verildikda A-B cevirmasini tapin.
211
121
11 2
‘0 0 -2
-6 -2 1
L1 -2 -2
diizgiin cavab yoxdur
1 21
211
11 2
2 -113
-1 0 1
L2 -3 1
3 Ly 2 2 % ; , : S S
Matrisi |2 5 —a olan cevirmanin maxsusi adadlerinin cemini tapin.
-2 -4 5
diizgiin cavab yoxdur
® 2
10
2
8
244 431 trisini : adadleri ficii 2 1 _ g
=3 5 matrisinin maxsusi adadlari iiciin A'I—I—Aﬁ_'
diizgiin cavab yoxdur
® 53
40
61
53
245 11 8
As|e 2 0 matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.
10 -1
-18
L)
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diizgiin cavab yoxdur

9
18
246
-1 2 - , , B
A= 4 5| matrisinin mexsusi adadlerindan biri ?hz =1
olarsa, onun uygun maxsusi vektorunun koordinatlart
nisbatini tapin.
-2:1
2:1
® 11
1:2
diizgiin cavab yoxdur
247

3 0 -6

A=|1 3 4 |matrisinin uygun cevirmasini yazin.

-1 0 2

wx=(2 +2,—x;3x; 6%, -2%, +5)
Cox=(3x, —6x;x, +3x, +dx; -x, +2x,)

diizgiin cavab yoxdur

0 =(22 ~ 61,7, +15; -6% - 2%, +13)

=22+ - 605, %, 30, - 20 X, +X,)

248

diizgiin cavab yoxdur
® 9

1

16

-18

249 Ax=-3x cevirmosi xattidirmi?

diizgiin cavab yoxdur
® Xottidir
Xotti deyil
additivlik 6donir, bircislik sorti 6donmir
bircislik 6donir, additivlik 6donmir

matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

250 A [4 4] cevirmasinin maxsusi adadlarinin kvadratlar1 camini tapin.

“ls 2

49
® 60
45
diizgiin cavab yoxdur
4

251

3x—4y+12=0 va Sx+12y-2=0
Xattin tanliyini yazin (har hansi birini)

_5x—Ty+83=0

diiz xatlarinin arasinda galan bucagin tanbélani olan diiz
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®r—561+83=0

diizgiin cavab yoxdur
_ox—Ty—83=0

.x+56y—-83=0

252
AL-5) | B(4:3)
noqtasinin koordinatlarini tapin.

253

-min hans1 giymatinds  x—3y+4=0

diizgiin cavab yoxdur

254
5x—12y-65=0

Vo

ndqtalerini birlasdiran parca {ic barabar hissaya bélinmiisdiir. Birinci bolgii

ax—6y+7=0 diiz xatleri parallel olar?

) va Sx-12y+126=0 diiz xatlari kvadratin taraflari olarsa, onun sahasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
53
49

Lh
Ln

100

255

¢ -nin hans1 qiymatinda
iicbucagin sahasi 135 kv. vahid olar?

diizgiin cavab yoxdur

o9
_ 45
_ 120
_ 180

10x+3y+C=0

diiz xattinin koordinat oxlan ila amala gatirdiyi

56/146



03.05.2017
256

x+y-1=0

va _\'+2J'+1=O

hissasindan 2 vahid ayiran diiz xattin tanliyini yazin.

®13y—9=

0

diizgiin cavab yoxdur

—£+y=0
-2=0

o

y+1=0

257

Al2:-3), Bl-32),

E=N

diizgiin cavab yoxdur

-8

258 y=kx+4 diiz xattinin koordinat baslangicindan mosafasi d=3 olarsa, k=?

diizgiin cavab yoxdur

N

259

Al:3) Bl—4-1)

260

1

Ucbucagin orta ndqtalarinin koordinatlary
koordinatlarim tapin.

néqtalarindan kecan diiz xattin  OF

M(-23), N(4;:2) P(3:3)

diiz xatlarinin kasisma ndqtasindan kecan va 0¥ oxunun manfi

ndqtalerindan kecan diiz xatt ordinat oxunu -5 néqtasinda kasarsa, onun absisini tapin.

oxu ila kasisma ndqtasinin koordinatlarini tapin.

olarsa, onun tapa ndqtasinin
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diizgiin cavab yoxdur

®.710).(3,0).(15.-6)
=)~ 2:-TL(L-6)

L -210).(2:2).(8:6)
650 (4:31(2:-7)
261

Topa noqtalori  4(-34) , B(-14) . Cl5-3) olan ficbucagin sahasini tapin.

® 7
diizgiin cavab yoxdur
18
12
3

262 3x-2y+5=0 vo x+2y-9=0 diiz xatlorinin kesismoesindon kecon 2x+y+8=0 diiz xattine parallel olan diiz xattin tenliyini yazin.

® yi2x-6=0
y-2x-4 =0
diizgiin cavab yoxdur
y-x+6 =0
y+x-6 =0
263
€ -nin hans1 giymatlarinda  3x+10y+C =0 diiz xatti koordinat oxlarindan ayirdig: ficbucagin
sahasi 135 kv.vahid olar?
= =45
= =180
=270
diizgiin cavab yoxdur
®_ -q)
264 : 2 ’ 3 ’
. Koordinat oxlarim kasan dilz xattin bu oxlar arasinda qalan masafs> 7.2 olarsa, bu diiz xattin
tanliyini yazin.
diizgiin cavab yoxdur
=y=7
®+y-7=0
vt 2= \F
wIx+y =7
265
- . 2 . . -
¢ -mn hans1 giymetinda 2x+y+a-—4a+4=0 Xatti koordinat baslangicindan kecar?
=0
® _"
T

diizgiin cavab yoxdur

=4

=1
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266 1
st
S(x) :_!I p dt verilir. f(X)-i tapin.

X

sin xIn x;
A 8100 X;

diizgiin cavab yoxdur
267
X _—
S ) = [ 1+ drverilir. f'(x)-i tapin.
0

. al
A l+x";

=
1+ x”
2

diizgiin cavab yoxdur

2+x0):;

A1+x7)
-

268

[xInxdx— 1 hesablaymn.
1

2m2+§;
4

diizgiin cavab yoxdur

2m2—§;
4

269 1
[In xcx — i hesablayin.
1

3In3
diizgiin cavab yoxdur
-3In3+2
3In3 +2
® 3In3-2

59/146



03.05.2017

270
1

[arcsinxdx - ihesablaym.
0

SR

.

diizgiin cavab yoxdur

SIS
SR

| N

271 Miiayyan inteqralda doyison avazetmo diisturunu yazin:

® B
[f()dx =] fle)] ¢'@ar:
diizgiin cavab yoxdur

[ fx)de =] flow)]d
i B
[ f(x)adx =] flo@)]dr:

[ 7o) de = [ flo@)] o ()it

272

_|- x-cosx dx - i hesablay1n.
1
¢
—sin 4;
> :
diizgiin cavab yoxdur
— —sinl;
5 :
1
—(sin4 —sin 1);
2 :
1,.
— —(sin4);
2 A2
273,
|xe" dr -i hesablayin.
0
°
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274

275

276

e—1

)
v

diizgiin cavab yoxdur
2e

ko |

¢+1

fix)= fsinf dx verlir. f'(x)

® 0

diizgiin cavab yoxdur

sinb’;

sinh” —sma-

SINX;
- :
[xe “dx—  1hesablayn.
ll
e -
b ?
diizgiin cavab yoxdur
e iy
S
e
d -
7 3
5

i' x-sinx"dx - ihesablayin.
=

[ ]
%(cosl —cosd):

o

diizgiin cavab yoxdur

v0s4 —cosl
(cos4 —cosl)

w08l — cos4

-1 tapin.
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277 -
/‘é sinx
| e cosxdx
0

Je

e
diizgiin cavab yoxdur

Je-1;
:@—1;

278
Lopital gaydasindan

4
C

0.5
€

diizgiin cavab yoxdur

279
Lopital qaydasindan

-1
diizgiin cavab yoxdur

Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin

Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin i‘m :(F —%JFEI

2
—1
£
o |
280
1/3
® 23
diizgiin cavab yoxdur
5/3
-4/3
281
1
diizgiin cavab yoxdur
I
2
e
282

Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin

-1 hesablayin.

istifada edarak hesablayin fim (cos2 \]1—

istifada edarak hesablayin

X—u

im (145"

i
—u

; 2 1
lim (ezg™x—
10
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diizgiin cavab yoxdur
-1
283
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin lim_
x—¥

]
v 5. il

arcrgx—x

® .1/3
1/5
diizgiin cavab yoxdur
-1/4
1/2

284

8
. X —3x+2
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin ]11137:, - -?:-+ y

® 125
diizgiin cavab yoxdur

%
o

0
1,5

285
P(x)=x"-2x"+3x+2  coxhadlisininx, = -1ndqtasinds Teylora ayrihsinda 3- cii haddinin smsalin tapin.

® 4
-4
diizgiin cavab yoxdur
6
3

286 y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- ci haddini yazin.

288 Lopital qaydasi agagidaki hallardan hansina totbiq oluna bilmir.
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g0 olo

diizgiin cavab yoxdur

-
w

QD

289 y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- cii haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

290
P(x)=x"-2x"+3x+2 coxhadlisinin %0 =—1 néqtasinda Teylor ayrihsinda 1- ci haddinin smsalini tapin.
3
°
diizgiin cavab yoxdur
1
2
291 oy
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin l“}} %
diizgiin cavab yoxdur
® |
0
€
292 ;
Lopital gaydasindan istifads edarak hesablayin =~ tm [x+2° |
X—x )
diizgiin cavab yoxdur
®
€
—2
[
1
2
£
293

| 1
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin ~ lm (——

=0 x  arctgx

ERl

diizgiin cavab yoxdur
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1/3
® 0

294
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin Pj} xergi

AR

L

diizgiin cavab yoxdur

295 3
2x —3x

Lopital gaydasindan istifads edarak hesablayin lm

R T D
=08y +x" —Tx+3

0,1
® 04
diizgiin cavab yoxdur
2
0,5

296
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin hmw

x 2

® 1/6
0
1/3
diizgiin cavab yoxdur

297 |
sin G

Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin Pﬂ—m i

diizgiin cavab yoxdur
® 24

28

6

1,5

298 y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 1- ci haddini yazin.

— X
1'{
® x

=

X

diizgiin cavab yoxdur

299 y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 1- ci hoddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
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300
y=f{x) funksiyasinin Teylor sirasina ayriisinda  (x—x, 3 -nun amsalim tapin.
, M(ICJ
@ "(xo)
3l
diizgiin cavab yoxdur
E]
3
301
P(x) =x* -2x +3x+2 coxhadlisinin xo =-1 ndqtasinda Teylora ayrilisinda 4- cii haddinin amsalini tapin.
3
o 4
diizgiin cavab yoxdur
2
-6
302

. L i ol )
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin lm g

-l x—1

1
® .12
e
diizgiin cavab yoxdur

E_l

303
Lopital gqaydasindan istifada edarak hesablayin

P “Demey
]im_ [.Ig.‘rl]_c"i X

T—F—

L]

diizgiin cavab yoxdur
0

e |
2

304
: 1 1
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin ~_m _( - )

x—=7/2 cosx JT—2x

ERl

diizgiin cavab yoxdur
0

305
: L1
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin ~ lim xsin —

X—30 X
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1/2

%
-

o |
limiti yoxdur
diizgiin cavab yoxdur

306

x =0 néqtasinda  y=f{(x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrihsinda 3- cii haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
. "0y
3l

")

gl

O
3

307 y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 2- ci haddini yazin.

wl"‘.J

diizgiin cavab yoxdur
3

X

—x“

%
£

il

308 y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 2- ci haddini yazin.

®

x*

2

diizgiin cavab yoxdur

1
2
1
3l
!
309 bin'd
crg—
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin Hm*ﬁ
I—rs X—a
12
1
diizgiin cavab yoxdur
°
0
310 : :
et +e T -2

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin tm

=0 sin 6x
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1
® 0
0,5
2
diizgiin cavab yoxdur

311
P(x¥)=x"-2x" +3x+2 coxhadlisinin x =-1 ndqtasinda Teylor ayrihsinda 2- ci haddinin amsalni tapin.

® 3
2
diizgiin cavab yoxdur
-3

5
312
P(¥)=x'-2x"+3x+2 coxhadlisinin ¥ =-1 ndqtesinds Teylora ayrilisinda 5 - ci haddinin amsalini tapin.
2
o
diizgiin cavab yoxdur
4
3
313 b xdy
- T : it + ) N
Im | —— limiti nays barabar oldugda ,I xdx inteqrali dagilandar.
b>+o 01+ e
diizgiin cavab yoxdur
0
1
o)
-1
314
Asafidak: inteqrallardan hansi 2- ci ndv qeyri- maxsusi inteqraldir?
T T 1
T : ; H
1) _f d.lf : 2) i COs .‘Cd.lr; 3) éﬁdx
0sin x 0 ToTX
i de
|
| —.
O~fr°+x"
diizgiin cavab yoxdur
3
2
o
4
315 . b dx +on
.hm ! > limiti nays beraber oldugda f inteqgrali yigilandir?
el x 0 14 x°

diizgiin cavab yoxdur

/4
2

AT
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3

2
v

316

) b
f (x) funksiyasi [a:—l—ar:] intervahinda kesilmeyandirse ve lim | f(T) dx  limiti varsa va sonlidursa ,
onda agsagidaki barabarliklarden hansi dogrudur? b—o+w g

diizgiin cavab yoxdur

lim Er f(x)dx

e, = yoxdur.

lim f(r)dr If(r)dr

b—)+xa

Jﬂif (b= T f oy

lim f {(x)dx _

b—}'H‘Sa

317
|
lim | In xdx  fimiti naya barabar olduqda | In xdx inteqral yigilandir?

e—}[l
0

diizgiin cavab yoxdur
1/2
2
® |
-1/2

318

[a:b] intervalinda kasilmayan f (x) funksiyasmmn ibtidai funksiyasi - dirss , onda iimumilasmis
Nyuton- Leybins diisturunu yazin.

diizgiin cavab yoxdur

[ f(x)dx=F(b)- lglll’gl Fla+s);
[ /()de = F(5)~ Fla;

[ 700 de=lim (6 - &)~ F(a):

[ /(x)dx=lim F(b) - F(a):

319 . Fedy
I ! x_p inteqrali p- nin hansi giymatlarinds y1gilandir?.
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diizgiin cavab yoxdur

gl
2 =0

»>1

p <l

320

¥ = I —"p inteqrali p- nin hans1 giymatlarinda y1gilandir.
1 X

diizgiin cavab yoxdur
p=1
p=1
p <l
p-in heg bir qiymatinds .
321
b
f (x) funksiyasi [(I:‘l‘i’?] intervalinda kasilmayan va lim | f (x)cdhx limiti varsa va sonludursa , onda
+ao b= a
I f(x)dx integral haqqinda hans: fikri s6ylomak olar?
a
diizgiin cavab yoxdur
_lx f(x)dx inteqral: dagilandir;
a

!x f(‘{ )dx yoxdur;

Ox
[ f(x)dx wglandr.
a

+00
J f (x)dhx inteqrali hagqinda hec bir fikir séylemak olmaz?

a

322

I = | e P dx integrah p- nin hans1 giymatlarinda y1gilandir.
0

diizgiin cavab yoxdur

»=0
p =<0
=0

p- in heg bir giymatinda
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323 1 dx
lim | ———— limitinin hans1 qiymatinda

=0 0 . 'Jl—xz

diizgiin cavab yoxdur

SHES

b | X0

SR

324

i ——— inteqrali yigilandar.
A 2

Asagidaky inteqrallardan hansi 2- c¢i név qeyri- maxsusi inteqraldir?

_dx

1
1 '\,’1+r L'IllJr"C

2
I
1

diizgiin cavab yoxdur
3

2
® |
4
325 ;

lim |
z>+0, . xInx

limiti naya barabar oldugda

diizgiin cavab yoxdur
2

1
e

326

lim [xe~ dr
pEE L limiti naya berabar olduqd:

® 12
-1/2
2
-2
diizgiin cavab yoxdur

327 5 i
lim [ —=  timiti naya barabar olduqda
1

bt |

X

dx

1
4) _| dx__
0 1+x
2 dx
i inteqral dagilandir?
ixlnx
+x

2
I xe™ dx inteqrah yigilandir.
0

= dx

[ — inteqrali yigalandir?
1X
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diizgiin cavab yoxdur

%
-

® 12

328

Asagidaky inteqrallardan hansi 2- ci név qeyri- maxsusi inteqraldir?

2 2 7 4
1) .f@: Z | @ 3) | dx; ."@i—
7 b

: | 1)
1 X -7 X 2 X

diizgiin cavab yoxdur

B W N =

329 .
. bdx =

.111'[1 | —  limiti nays barabar olduqgda | —- inteqrah y1gilandir?

b= X i X

diizgiin cavab yoxdur
o |

2

-1

2

330 e
I=e®dx

. inteqral p- nin hansi giymatlarinds dagilandir?.

diizgiin cavab yoxdur

<0
»=>0

p- in heg bir qiymatinda

331
bdx + dx

Im | — i ax .
b—tx 02F limiti naya barabar oldugda E] = inteqral yigilandir..

i

1111;
2
.1 .

n2

diizgiin cavab yoxdur
In2

1
— Tk
= :

-
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3

32
[a:—'{f;] intervalinda kesilmoyen f(X) funksiyasimn ibtidai funksiyasi F (x)
Nyuton- Leybins dilsturunu vazin.

diizgiin cavab yoxdur

Tf £(x)dx = Jim F@p)+Fa);

ux S (x)dx =lim F(x)

b,
P

lim F(b):

1 f(x)dv= lim
T () = lim F(5)- F(a):

a

W e di .
m | —— o el _)s " - 5
T m limitinin hans1 qiymatinda 5 e inteqrali yigilandir.
diizgiin cavab yoxdur
2
S &
A i
=il B
334 lim j i L dx
L N ol e | 3 Tzl 2
Bl - ’\'/; limiti naya barabar oldugda ; w',; integral yigilandir?
2
L)

diizgiin cavab yoxdur
-1/2
1/2

35 X 42y+44
= 7 o funksiyvasinin kasilma néqtalarini tapin.
1"' L AJC
y=Lx=2  ndqtesinds kesilendir.

diizgiin cavab yoxdur
[ J

2 _n,.
= 2x parabolas: iizra kasilandir.

p=Lr=1 ndqtasinda kesilandir.

- dirse , onda imumilasmis
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y =1; x =( ndqtasinds kesilondir.

336

verilir. lim Az

z=Inxtiny 24 tapin,

Ay—0

(x-l—ﬁx
In| —— |;
\ 1-’+ﬂ.‘€_

3

diizgiin cavab yoxdur
[ J

0
111(1 +;);
\ X

=

L

In| 1+

i

337
oL 2xy
hmhm————=
x>0 y=0 X~ +

o

172
1
® 0
diizgiin cavab yoxdur
2

338 2 2
x4y

lim - limitini tapin.

=0 [+ +4-2

v—=0

® 4
-4
diizgiin cavab yoxdur
-1/4
1/4

339

hm lim+ - limitini tapin.
x>0 y=0 3— . (xy+9 2

® 6
diizgiin cavab yoxdur
5

[=)}

340
Z=X'Y  funksiyasmin A Z  xiisusi artimini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

X
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Ax - Ay;
Ny
- Ax;
341 x_‘- , 52 |
Z=Ig— funksiyasi ficin =~ — -1 tapin
diizgiin cavab yoxdur
- .T:
—C058 —
¥ ¥
® _2 2
x 1 X
3 sec
v ¥
o o .1’2
T S8C —
¥ ¥
X : X 5
—seCc—
J_!‘ -}_.'
342 o :
y=J (_JC: ” funksivasinin baxilan oblasta birtartibli kesilmaz xiisusi téramalari oldugda onun birtartibli

diferensialimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
o = flxylde+ fleyldy

(8f &) .
.9 g
i v

df =
ar-| ¥ ¥ ‘-dx
cx GV
343 :
2 xyv g oz
z=x 2" verilir. -n1 tapin.
CxCy

diizgiin cavab yoxdur

¥e?(3+xy)
e” (3+xy)
5% + xs}-’

- i tapin.

L)
4]
PR

funksiyasi iiciin

344
¥
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345

346

= I;?(Etf.lf' )_. y= E(II;V._' olarsa, onda =z = flp(wv)f(z:v)] mirskkab funksiyasinin

P R
z=x"+y —x) verlir

diizgiin cavab yoxdur

L8]
[

-1 tapin.

H]
(%

,

12y-6x
2
¥ —bxy
diizgiin cavab yoxdur

1272 —6x

rj.yz—&.ly

2z ox

cxX Ccu

diizgiin cavab yoxdur

.z &
=t
cu &v

®: ox &z &y

-z &x
& v
b o _ Ou S
Z=arctg—=— verilr. —— tOramasini tapin.
e oy
}.
_1; + 1':

diizgiin cavab yoxdur
x—y

¥ +}.

-
"

CZ = s M

——  Xxiisusi tOramasmi yazin.
-~

cv

76/146



03.05.2017
348
Ucdayisenli [/ = f L% ¥.z ) funksiyasinin tam diferensialini yazin:

diizgiin cavab yoxdur
, ou
qau =

,  Ou Bu
et —+—;
cx v cZ

, Bu ., &u
X+ —-ay+—-az;
cx cy cz

, Bu du |,
X+ —+—-az;
cx oy oz

349
z=4xt =2+ 1° funksivasinin bohran ndqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
® (00
(1;1)
(1;0)
(1;-1)
350
z=8+6x—x —xy—y’ funksiyasimin ekstremumunu tapin.

-7
2
® 20
-12
diizgiin cavab yoxdur

351
z=2x +2y —30x funksiyasinin ekstremumunu tapin.

® 250
44
diizgiin cavab yoxdur
-92
117

352

o . oo
24 va L bc  siralart verilir.  20(@x +83) sirasimn -ci xiisusi cemini yvazin
k=1 k=1

"=l

diizgiin cavab yoxdur

Z [l_a'.;\. + b,\ ]

k=1
° 2

> lag +b;)
=1

Z [-_-ﬂ’ Pt b:_- ]
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353
z 53 3%
S+ —+ —+———+-- sirasimn fimumi haddini yazin.
1.2 1-2-3 1-2.3-4 ¥
o
nl
Jn)
ml
_n+l
ml
va+1)
7l
diizgiin cavab yoxdur
354
% + L_ +% +o sirasinin {imumi haddini yazin.
o iy,
['_2 n+ 3:] [._i'i + —1:]
diizgiin cavab yoxdur
M S
(2n—-102n+3)
d 1
(2n+1)2n+3)
1
(2n—-1)2n-3)
355
o 3fpglh R0
g sirasinin ca1mun tapln.
tml
diizgiin cavab yoxdur
1/3
1/6
® 32
2/3
356
1 1 T | i S
l—;+§+---+[_— | sirasimn yigilan olmas: figiin.
Fa H
1 1 1 L. i : 1
= m..lm—= : 1o —n—n.lim—=ax
]) 1= 3 = 3 = Sl 0 E) 2) 2 3 Tr—=o g
3) l::l:-l:----:]jm’fl:() ;1 1>l>l>---;]im"l=0
2 3 Tr=a Y g 2 3 n=m N
3
diizgiin cavab yoxdur
4
2
° |
357 5
> (-1 5 sirasinin yigilmasini aragdirin.
nel i -n
miintozom y1gilir
dagilir
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358

359

360

361

362

®  sorti yigilir
miitloq y1gilir
diizgiin cavab yoxdur

o gl M
2 =0T =

n=1 i

® miitloq y1gilir
y1gilir
dagilir
sorti y1gilir
diizgiin cavab yoxdur

I |
Vit | T, Sirasimn yiimasim aragdirin.

rml

diizgiin cavab yoxdur
yigilir
dagilir
® gorti yigilir
miitlaq y181lir

Z B -s1 4 -iin hans1 qiymetlerinda y1gilandir.
H- < b
o
mi=l
diizgiin cavab yoxdur
il
. =1
g lp de b T - s
3.4 %95 58 sirasinin fimumi haddini yazin.
b 1

['_ai + 2_']['_2 n+ 2_']

diizgiin cavab yoxdur

1
;:-['_a:- + 1_']

1
(m+1)(2n+2)

1

2n(2n+ 2)

diizgiin cavab yoxdur

1
3 =1

Lid
| -

sirasinin yigilmasim arasdirin.

+— +... sirasinin imumi haddini yazin.
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363

364

365

366

367

368

2n—1

3"

8%
ZZS[:_T—_:L':] —_1’: _}_2

1:1)
® (44
diizgiin cavab yoxdur
(-1;-1)
(0:-3)

. ”
z=2x"+xy+ 3y —4x—y

1:1)
(0:1)
® (1,0
(0;0)
diizgiin cavab yoxdur

z=e" I:__T+ ¥+ 33.'_]

® (23/12;-3/2)
(0;2)
(“;-1)
diizgiin cavab yoxdur
(2;-2)

z=T7+6x—x —xy—y°

0;1)
® 42
diizgiin cavab yoxdur
-1;-1)
(1;0)

z=2x"+xy+y  —dx—y

5

8

diizgiin cavab yoxdur
e

6

sirasi verilir,

b
l-g
diizgiin cavab yoxdur
b

funksivasinin béhran néqtasini tapin.

funksiyasinin bdhran néqtasini tapin.

funksiyasinin béhran néqtasini tapin.

funksiyasinin bohran ndqtasini tapin.

funksiyasimin ekstremumunu tapin.

¢=1 olduqda m S, naya barabar olmahdur ki, verilan sira dagilan olsun
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369

370

371

372

374

+ +—— ... SIrasinin camini tapin.

1/27

diizgiin cavab yoxdur
o |

1/9

5/6

(=12

L & i i
b o "37 strasinin yigiimasim aragdirm.

sml

yigilir

dagilir

sorti y1gilir

diizgiin cavab yoxdur
® miitloq y1gilir

1

—_—t S1rasinin camini tapin.
(2n—1)2n+1) P

1 1
—

—
s
S}

]

diizgiin cavab yoxdur
1/5
1/7
1/9

< 1

R Ep—— sirasinin camini tapin.
S 3n-2)3n+1) R

2/3
diizgiin cavab yoxdur
1/9

® 13

Ln+l)
diizgiin cavab yoxdur
wm
n—1 |
|
2n+1)
[ ] R
[ m+1Y
WIn+1)

.

W 2n+1)

_3n’ +1

M3t +1

Umumi haddi a,

o BB
J1 0 V28

diizgiin cavab yoxdur

+--+ sirasiun imumi haddini yazin.

diisturu ila verilmis siran1 yazin.
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o9
BBk

375
bythy+b +etb, o+ adadi sirasimn -ci xiisusi comini yazin.

ZE::_.

diizgiin cavab yoxdur

b,

[ !

376
A 5
S 3:(32+3) Swasimn camini tapin.

1/4
® 13
diizgiin cavab yoxdur
4
2

377 e s
< (—1)
= 2+l

Hml =

sirasinin yigilmasin arasdirin.

miintozom y1gilir

diizgiin cavab yoxdur
®  sorti yigilir

dagilir

yigilir

378
(1T —— -+ swasimn yi§ilmasini aragdinn.

miintozom y1gilandir

dagilandir

diizgiin cavab yoxdur
®  sorti yigilandir

miitloq y1gilandir
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379

380

381

382

383

= r-1
2.=1) a,

Hml

1) @>a >a;>-lma, =0

Na, >a, >a;>---lima, =1

diizgiin cavab yoxdur
® |

2
3
4

sirasimin yigilan olmas: iiclin

g, <l <, <] hma =0
R 2) E e 3 : nax o
4) ay<a;<a; <} lima, #0

n—00 =

y'+3p=0  tonliyinin {imumi hallini tapin.

¥
ce

(l+x ) =To+(1+x°

diizgiin cavab yoxdur
® Ix

1+x

1+ 32 )+ 2y =0

diizgiin cavab yoxdur

F=o

wt 1+ x) = ex?

[ 0
x-Jl+¥° =¢
_ ex’
x+1

xydx + (x +1)dy =0

diizgiin cavab yoxdur
® x+l1

y=—

1-x
e

tanliyini ' + p(x)y = g(x) sakline gatirin va ifadasini yazin.

tanliyinin {imumi hallini tapin.

tonliyinin »(1)=0 baslangic sartini ddayan hallini tapin.
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384

385

386

387

V't+ay'+ay=0

diizgiin cavab yoxdur

° -
L6y +opxde™

by
fx
corxe

L&y —c:je"h'

"

,.
Il
Lh

w8+ x43

e +x+3

0% (x—2)+5x +11
« +x+5

diizgiin cavab yoxdur

x¢  tonliyinin  ¥(0) =1 »'(0) =0

tanlivinin xarakteristik tanlivinin kéklari haqigi va bir-birina baraber olduqda iimimi halli vazin.

baslangic sartini ddayan hallini tapin.

0 -2y=x4x tanliyinin imumi hallini tapin.

y=0XT —Xx
=X —OX

diizgiin cavab yoxdur

O=xi-x+ cx

y =X tox

V'+5y +by=0 tanliyinin xarakteristik tanliyinin kéklari haqiqi miixtalif oldugda iimimi halli yazin.

diizgiin cavab yoxdur

® iy ko
cre™t + e’

ox
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388

dv_ {¥)
— Q’? — |

dx

tanliyindan L -U averi vasitesils alinan dayisanlarina ayrilmis diferensial tanliyi yazin.

x

diizgiin cavab yoxdur

)+ U }du = xdx

® i _dx

() -U T x
du _ dx
o) x

du  dx
)+l x

389

y—2X*l 4 tonliyinin imumi hallini tapin.

¥ +x+5

diizgiin cavab yoxdur
OF +x+5)

oot 41

BEES)
'

o +x+5

390
¥+ px)y = g(x) tanliyinin timumi hallini tapin.

- = pihade .
v=|glx)-e : J;?"'l‘dtaf_v»:+c

[ i nfx)

l ::d'- \.,dl' 7.
=ce Y |,e_,7(.1'j-£='-":M dx+o

fg-; P: x|

M -[r0a
v=c IECR R

ax + ¢y

y= | g(x)- S PIE g o

diizgiin cavab yoxdur

391
¥'=4x +3¢ —2x+1  tonliyinin imumi hallini tapin.

® Y —x tx+e

At xte
A —x4e
e

diizgiin cavab yoxdur

392
V' -y'=2y=0 tenliyinin imumi hallini yazin.
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v=cig * +coe’

[ ] e g
v=ce . +c:e“1

diizgiin cavab yoxdur

v=ee t+ox

_,I.'=C'_E"l +&3

393
Pim tanliyinin fimumi hallini tapin

x+eox+e,
e X—X+Oox+e,
Ol x-ln x—12x+cx+¢,
wXtox+o;

diizgiin cavab yoxdur

394
fley)=350+x" funksiyasi ne¢a daracali bircinsli funksiyadir?

® 2
1

diizgiin cavab yoxdur
3

3 x+y+1

== Bt funksiyasinin kasilma ndqtalerini tapin.

o

o (1;-1);

diizgiin cavab yoxdur

nd (11
oA (1)
5,(0;0);

396 1

-

- funksivasinin kasilma ndqtalarini tapin.

1-x -y

o

diizgiin cavab yoxdur

L1
s - da kesilandir.
2} 5 2 kasilan

X+ 1_3 —]  cevresinin biitiin néqtalerinds kasilandir.

-
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397

398

399

2 2
X +y # 1 - da kosilandir.
x=—1 y= -1 kasilandir.

. osm(xy)
lim ———= -itapmn.
x—0 X

y—=2

diizgiin cavab yoxdur
® 2

-2

172

-1/2

1
lim lim (1 +x* + 37 7 - limitini tap1n.

x—=0 y—=0

1/e
® .
diizgiin cavab yoxdur

E—I

1
o

= f(I:}-’) verilir.  dz - i tapin.

diizgiin cavab yoxdur

=z -dx+z -dy,
dz =z -dx+z. - dx;
P ke

¥

2=z 2z Yl

Z2=X'YV funksiyasinn tam artunini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

Az = x-Ay+ y-AxpdxsAp,

nZ =x-Ay+y-Ax;

AT Y
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Az =(x+ Ax, y + Ay).

401

403

404

405

406

sorti y1gilir
®  miitloq y1g1lir

diizgiin cavab yoxdur
yigilir
dagilir
®  sorti yigilir
miitloq y1gilir

1 1

=

1+ +

L | =
wh
Lh
ix
Lh
4.-| =

diizgiin cavab yoxdur
miintozom y1gilandir
dagilandir

® miitloq y1gilandir
sorti y1gilandir

diizgiin cavab yoxdur
® |

2
3
4

o 4n’ (+1)

® /4
2
diizgiin cavab yoxdur
2/3
1/2

(3n+2)(3n+1)

+

1

Lh

= s 1
2= 2 sirasinin yigilmasini arasdirin.
) T

dagilir

diizgiin cavab yoxdur

yigilir

sirasimin yi1gilmasini arasdinn.

At sirasimin yigilmasini aragdirin.
i =
(- a,
2) #=1
4) ZI_— 1} a

siralarindan hansi sira isarasini névba ila dayisan siradur?

sirasimin camini tapin.

sirasimin fimumi haddini yazin.
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1
(3n—-1)31+2)

diizgiin cavab yoxdur

L
3:?['.3 n+ 2:]
M. S
(3r—2)3n+1)

407
ottt sirasimin fimumi haddini tapin.

L.J||
) =

diizgiin cavab yoxdur
L]

In+1l

i

2n—5

408
o a
Umumi haddi  9.=Z7;  diisturu ils verilmis siram1 yazin.

(]

diizgiin cavab yoxdur

! a o
R e
SROU S S

409
Bt B b e e sirast g

=1 oldugda yigilandir. Verilan siranin camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

5 2 : e
+6_3 +F +e sirasimin fimumi haddini vazin.
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diizgiin cavab yoxdur
1_An

N J

i siras1 verilir. ¢=1 olduqda # -ci xiisusi comini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
n
® b
n/b
b/n

412
S 19
flx)=% il funksiyasinin maili asimptotu {ficlin k - m tapin.
4

K

diizgiin cavab yoxdur
k=4
k=2
k=3
o k=l

413

x

Sflx)= 1+.2 funksiyasinin azalma arahgini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

!

0. oo;-2| i (2+m)
L-242)

)

414

flx)=x*—4x° —48x" +6x-9 funksiyasinin miisbat ayilma ndqtasini tapi.

2
® 4
diizgiin cavab yoxdur
3
1

415
fl)=(x+1)*(x—2)  funksiyasmn ayilme ndqtesini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
® (0;2)

(15-4)

(-1;0)

(250)
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416
(y Ilmx .
f [.-‘.]:T funksiyasinin azalma aralifim tapin.
diizgiin cavab yoxdur
:,;+ij
el
L= ‘3]
= I;e]
417
fle)=x"-3x-9x  funksiyasmun hansinéqtads £, (x)=5 olar?
0
°
diizgiin cavab yoxdur
3
3
418
flx) =t —4x+12) funksiyasinin azalma araligina daxil olan an bayiik tam adadi tapin.
1
® 2
diizgiin cavab yoxdur
4
3
419
flx)=In(x" —4x+12)  funksiyasinmn artma intervalina daxil olan kicik tam miisbat adadi tapin.
4
2
diizgiin cavab yoxdur
® 3
5
420
S L . 5
flx)= -2 +=x"—6x+4 funksiyasimn monfi azalma arahim tap
diizgiin cavab yoxdur
®.3.0)
L '4;_1]
L 55_3]
i IQ—j]
421
flx)= % © +% " —6x+4 funksiyasinin artma arali§ina aid olmayan interval tap.
diizgiin cavab yoxdur
(-2;6)
°* 31
(-4;2)
(-1:3)
422

flxl= % X +% x —6x+4 funksiyasinin artma intervalina daxil olan an béyiik manfi tam adadi tap.
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423

424

425

426

427

428

diizgiin cavab yoxdur
® 4

-3

-2

-1

f(x)=5x"+20x+9 funksiyasinmn ayilms noqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
® yoxdur

-2

2

172

y=x'¢" funksiyasimin iifiiqi asimptotunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur

® y—0
y=1
=
y=2
Flx)= "_72‘?*'3 funksiyvasinin maili asimptotunda b sabitini tapin.
o x+2

diizgiin cavab yoxdur
® 4

-1

3

2

flx)=x"-4x" 48" +6x—-9  funksiyasimin ¢okiikliik intervalin1 intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
O wo:-2)u(4+x)

, ~@—4) (240

-m:—1)
\ ~=0)
flel=2x —3x+1 funksiyasinin hansi néqtads £, (x)=—5 olar?
0
o
diizgiin cavab yoxdur
2

1

v=x+larcigx  funksiyasificin = x— +x  oldugda maili asimptotunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
L =2x—r

L =2x+m
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429
1 . . .
Y bt funksiyasinin neca dana saquli asimptotunu var.
x~ xX—
imumiyyatlo yoxdur
® 2dono
1 dona
toyin etmok olmur
diizgiin cavab yoxdur
430
v=e¢"  funksiyasinin ayilma ndqtesini tapin.
2
0
[ ]
)
-2
diizgiin cavab yoxdur
a2
431 o =
Sflx)= n. funksiyasimn azalma araligim tapin.
wie]
diizgiin cavab yoxdur
At
..J;l:l L e:l
432
flx)=x-arcrex funksivasinin ¢ékiikliik intervalini tapin.
\—0;0)
diizgiin cavab yoxdur
° ! )
\— o0t oo
—11)
\0:+ )
433
flx) = arctex funksiyasimin gabariqhq intervalini tapin
[ J
W0;0)
diizgiin cavab yoxdur
—2;-1)
—10)
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(—o0:0)

434
flx)=x"—12x* -1 funksivasinin ayilme ndqtasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

\—4:0)
t4§0)
—125;-4)

435
f(r} —x*'-25"+5 funksiyasinin [— 23 2] parcasinda an kicik giymatini tapin.

® 4
-1
diizgiin cavab yoxdur
-4
2
4

436

flx)=sin2x-x  funksiyasinmn i _gg | parcasinda an bdyiik qiymatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

f (Y) =x'Inx funksiyasi verilir. X bdhran ndqtesinin hansi giymatinda fzi_d_['_x']z—L olar.

2e

|
Je

diizgiin cavab yoxdur

B
e
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438
flx]=x"—4x" 48" +6x-9  funksiyasinin menfi ayilma ndqtosini tapin.
-4
diizgiin cavab yoxdur
-1
o
3
439
flxl= i = funksivasimin maksimumunu tapin.
+x”
® 025
diizgiin cavab yoxdur
4
0,5
2
440
¢ In x . - [ .']_ 1
flx)J=—= funksiyas1 hans1 ndqtads = [x)= , olar?
X
diizgiin cavab yoxdur
1
e .
1/e
E:l-
441
flx)=x"-3x"-9x  funksiyasinin hans1 ndqtads: finy ()= —27olar ?
1
® 3
2
diizgiin cavab yoxdur
5
442
flx)=x"-3x"-9x funksiyasimn b&hran ndqtolirinin camini tapin.
® 2
3
diizgiin cavab yoxdur
-4
1
443

e S I ) i : i e :
flx)= = * +x° —6x+4funksiyasinin azalma arahifina daxil olan an kicik miisbat tam adadi tap.

diizgiin cavab yoxdur
® |

2
3
5
444
v b og =iloa : =
flx)= 5 Xk b funksiyasimin miisbat artma aralifim tap.

L o |
°. y
® )
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-t
it :I

diizgiin cavab yoxdur

445
flx)=tn(x* —4x+12) funksiyasinin artma aralifini yazin.
N ]
L..;+SC :I
L"’;zl
diizgiin cavab yoxdur
L"’;_"]
446
vy 1o g ; i -
Flx) =3% +—=x" —6x+4 funksiyasimn miisbat azalma araligini tap.
diizgiin cavab yoxdur
.‘J;E]
\ J;3]
L-;3]
2]
447
Flx)= ]I% funksiyasimin artma araligini tapin.
-
diizgiin cavab yoxdur
L..;;+I:|
o]
wie]
\ht)
448
flx)=x-¢7"  funksiyasinin artma arahfini tapin.
diizgiin cavab yoxdur
o CJC;]]
t0)
L= E']
e
449 :
Fa X +2 : T
Sflx)=— = funksiyasinin maili asimptotunu tapin.
2

diizgiin cavab yoxdur
. y:x

y=x-1

y=2x+1

y=-X
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450

Flx)= i = funksiyvasinin saquli asimptotunun miisbet giymatini tapin.
4

i

diizgiin cavab yoxdur

A=33

451
fy o X0 —2x+3 ) ol
flx)J=————  funksiyasimn saquli asimptotunu tapin.

x+4

x=0

® x=2
diizgiin cavab yoxdur
asimpitotu yoxdur
y=3

452
Flx)=(x+1)*(x—2) funksivasinin gabariqliq intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
y Il]

Vet :I
-l

..-SC;U:|

453
¢ -min hansi giymatinda )V =X “+alnx funksiyasimin ayilma ndqtasi x=1 olar?

diizgiin cavab yoxdur
1
® 12
10
8

454

y=x+larcrgx funksivasiiicliin _ x—-» oldugda maili asimptotunu tapin.

. =x+T
e=x—1T

diizgiin cavab yoxdur
L =2x-—r
L =2x+m
455
¥ ig oo funksivasimin saquli asimptotunun x=a va x=b olarsa, comini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
e 3
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456
Y= x-arcrgx funksiyasinin ekstremumunu tapin.
diizgiin cavab yoxdur
2
® ckstremumunu yoxdur
0
1
457

f ( r) =x" (Qf = l)ﬁmksiyasmm cOkiikliik intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

W)
\—0:0)
—10)
\—3:0)

458
flxl= ﬁ funksiyasimin [0; 2] parcasinda an boyiik giymatini tapin.
=

diizgiin cavab yoxdur
® 12

2

-1/2

-2

459 B _
f(x)=sin2x—x funksiyasmn |- :§| pargasinda an kigik qiymatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
[ J

|
b | N

3

L
9
)

37

)
v

460
flx)=x"-12x'-3  funksiyasinin qabarighq intervalim tapin.

A -I—CJC)
[ )
o)
diizgiin cavab yoxdur

" 420}
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461

462

463

464

465

(0:4)

- : . o0 § T W .
@ .mnhansi giymetinda M (1;3) ndqtesi V= dx +;x‘ aytisinin ayilma ndqtasi olar?

diizgiin cavab yoxdur
32
2/3
-2/3
® 32

f(*c) =Xx-arcigx funksiyasinin f”(x) -ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur

1

+f

[
3]

1+ ]

flx)=arctgx funksiyasinin ¢kiiklitk intervahni tapin

-\O;-I-DC)

- 0;0)

diizgiin cavab yoxdur

—15)
W:1)

flx)=x  funksiyasimn [-3:0] parcasinda Lagrany teoreminnin sartlorini dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur

%5

Sl)=+x? —2x funksiyasinin [0:2] - parcasinda Roll teoreminnin sartlerini ddadiyini voxlayin va C sabitini

tapin.

diizgiin cavab yoxdur
®

2

0

—
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Roll teoreminin sortlorini 6domir

466

fle)=x —4x funksiyasimin [-1:5] parcasinda Roll teoreminnin sartlerini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

[ J
o = W

diizgiin cavab yoxdur
467 Asagidakilardan hanst Laqranj teoreminin hokiimiins aiddir?

diizgiin cavab yoxdur

@) - fla)=f(c)b-a)

L @©=0
. ©=0
. ) =f(@

468 Asagidaki hokmlordon hansi Roll teoremins aiddir?

Zeelad) varki, f(b)- fla)= flc)

Jeelabd) varki, flcl=0

3celab) varki, Zecelab)

Zce(a:b) varki, f(&)=fla)

diizgiin cavab yoxdur

469
flx)=mx  funksiyasimn {ez E‘I parcasinda Laqrany teoreminnin sartlarini ddadivini yoxlayin ve c-ni tapin.
diizgiin cavab yoxdur
o)
v —E
€
.
1
Q: —a
470
flx)=x" funksivasinin [13] parcasinda Roll teoreminnin sartlerini &dadiyini yoxlaymn va c-ni tapin
diizgiin cavab yoxdur
® Teoremin gortlorindon birini 6domir
0
2
1
471

flx)==x" +2x-8 funksiyasin [0:2] pargasinda Roll teoreminnin sertlarini ddediyini yoxlayin ve C sabitini tapin.
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-3
diizgiin cavab yoxdur

472 Asagidakilardan hansi Kosi diisturudur?

diizgiin cavab yoxdur

Q(b)-fla) _ fle)
glb)-gla) - g'le)
L(B)=fla) _ fle)
b—a ¢
Jeb—a) _ flb)- fla)
glc)  glb)-gla)
. '[_F._] -
g2'le)

473

Roll teoreminin handasi menas1  Zce(a:d) var ki, hamin ndqtada ayriya cakilon toxunan OX oxuna....

OY oxuna paraleldir
® paraleldir
perpendikulyardir
OX oxunu kasir
diizgiin cavab yoxdur

474
Vi+ay'+ay=0 tenliyinin xarakteristik tanlivinin kékleri kompleks oldugda fimimi halli yazin.

e sin fx

. .

e (cycos Go+ ey sin )
diizgiin cavab yoxdur

o cos Go+ oo sin Gx

e™ cos fAc

475
Vi+hy' +by=0 tanliyinin xarakteristik tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
Qb hk+b, =0
WArbk=0
Wby =0

W2k +h, =0

476 .

flxy)= ﬁ funksiyas: neca daracali bircinsli funksiyadir?
x +y

diizgiin cavab yoxdur
1
e
2
-2

477
(I+x )y =To+(1+2"  tonliyini ' +p(x)y=g(x) soklins gotirin va ifadasini yazin.
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1+x

diizgiin cavab yoxdur

1
147

478
tanliyinin fimumi hallini tapin.

v=lx+cl™

v=ce "

[ ] - L
yv={(x"+¢c )"

v=xe" (¢ +x)
diizgiin cavab yoxdur

479
V+py=0  tenliyinin imumi hallinin diisturunu tapin.
= il 2(x)k
[ ] [ mfxiede
v=rce 1 Plx)de
diizgiin cavab yoxdur

P S
v=ce L

L =ap(x)dx+c

480
y'+sinx-y=0 tenliyinin imumi hallini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

—zinx
re

481 .

J
T
[

Z=x-€° veil -m1 tapn.

’]

-2

X

9

diizgiin cavab yoxdur
o: |,_2 +4xy+ _1':}'2 __|

-
482 _ . 4 Firasare g’z
Z=X +)y —Xy venlr

P
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483

484

485

486

y

_‘:_F'I

[ J -6y
diizgiin cavab yoxdur
y

x
Z = arcitg
x—y

x+y

diizgiin cavab yoxdur

[T g™ o8 funksiyasinin tam diferensialini tapin:

diizgiin cavab yoxdur

Zxe T dx

2xe”

[ ) X+
2X dx+2ye a
y 1._.ex;—1

duzgun cavab yoxdur

a‘ 2pd 4 f arxa s a"_\'a'j.'+'::{af|.':
cx C'.TC:I.' cy
RO .- IO N
o v oy
=24+ 24
" v
df =L+ o
cx cv
: I 0’z ,
Z =smxy verilir. e - ni tapin.

~SIn xp + ycosxy

y=flx, J")ﬁ.mksiyasmm baxilan oblasta ikitertibli kasilmaz xiisusi tGramslari oldugda onun ikitartibli diferensialim
yazin.
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— 2 ysin xy

® y(2sin xy + xycosxy)

--2xy - cOSxy

diizgiin cavab yoxdur

487 a
g ou
U = x'° funksiyasiiicin — tdromasini tapin.
cZ

diizgiin cavab yoxdur

® o
yx nx

x*Inx
2 *lny

x> “Inz
-i tapin.

(&1

6_’
W

)]

488
z =xsm(x+ _}-’) funksiyasi iiciin

£ xsin(x+y)
x*sin(x + y)
acos(x+y)

sin(x+ y)
diizgiin cavab yoxdur
489 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir?

diizgiin cavab yoxdur

.oa -1
hm —

x—

Ii log (1+x] 1
1m x " ha

=

o logzl'l-l-.\':l_ 1

90 Ry
b
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1k
=

l:*-k

diizgiin cavab yoxdur

491
Asagidala diisturlardan hansilar dogrudur?
5 . £ X .
dq- | i \| 2) ' k" fe &
lim 1+—] =e im|1+5] =¢*
3) 1}1}’[1 (14 ko =™ 4) l}lTl (1+k)= = e™
diizgiin cavab yoxdur
hamst
1),2),4)
® 2),3)
3),4)
492 | 1 1
im| —+—+ _  +—— =7
wal1-2 2-3 nln+1))
diizgiin cavab yoxdur
0
1/2
® /4
2
493 )
X, = —— -
i ardicilhgr........
diizgiin cavab yoxdur
artan ardicilliqdir.
sonsuz boyiik ardicilliqdir.
® sonsuz kicik ardicilliqdir.
qeyri-mohdud ardicillqdir.
494 1 I L 1 1
276724712077
diizgiin cavab yoxdur
1
n+1
2
°
l
Sn

495 -2,2,-2,2, ... ardicilliginin imumi hoddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
-2

12
i | %)
4

496

6 =Lx,=2x+1  ardicilifinin ilk dérd haddinin camini tapin
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diizgiin cavab yoxdur
25
® 26
24
21

497

v eeB Al gl

diizgiin cavab yoxdur
asagidan mahdud, azalan ardicilliqdir.
qeyri mohdud ardicilliqdir.

® ciddi artan, mohdud ardicilligdir.
yalniz mohdud ardicillqdir.

498 Asagidaki ardicilliglardan hansi ciddi artan ardicilliqdir?

diizgiin cavab yoxdur

499

sin x

Flxy= funksiyasinin x, =0 noqtesinda kasilma ndviini tayin edin.

x

diizgiin cavab yoxdur
I n6v kosilmo
In6v kasilmo

® aradan qaldirila bilon
toyin etmok olmur.

500 .. 1
lim 1+ 4=

=y

diizgiin cavab yoxdur

14
L

501 sin 3x

— e
x—0 AJx+ 2 —'\E

diizgiin cavab yoxdur

w2

~2

o
[
=]

&)

502
fx)=sn5x—¢*"  funksiysinin kesilmazlik oblastinin tapn.

diizgiin cavab yoxdur

106/146



03.05.2017

503

diizgiin cavab yoxdur
0

[
DW=

504 o Nl
mp=t 5 e
_-(_)0-\_2+3_\".-:

diizgilin cavab yoxdur

F =y
s

505 -

Sgar f(x)=|j i
X —4,

diizgiin cavab yoxdur
8
2
® 2]
limit yoxdur

506 1: -
B e (x+3)—tn 2] = 2
X—»

diizgilin cavab yoxdur

-
-

£
I:-:

® 3
-3

07 .. I s
Imf2==1 g
il gy

5

diizgiin cavab yoxdur

. s S
lim F=> olmasi fictin k=?

J—x’—l x<—3

funksiyas: verilarsa, ]jmT f:
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508 lill'l arcsin Sx _

5
v—»() smn dx '

diizgiin cavab yoxdur
4/5
0,25
® 125
1

309 fim 2 —simh _,
h—0 3k +smh

diizgiin cavab yoxdur

%
-

® 1/4

diizgiin cavab yoxdur
In3
In7

o .3

511 o

funksiyasi iiciin

diizgiin cavab yoxdur
11/7
1/7
® 5
-18/7

512 lim _T[._Ex —l_-] -
+—=01—cosx =

7

diizgiin cavab yoxdur
1/2
-0,5
® 2
1

513 4: .
lim 14¢ex)8" =7
x—0 ’

diizgiin cavab yoxdur

514 . 3 )
imMt =1,
x—0 l—cosx

diizgiin cavab yoxdur
0,5

Fl1+o)=2
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1,5
® 23
2

515 .. qsinx _
lim2"-1_,
x—=0 x

-In3

3

diizgiin cavab yoxdur
® In3

1/3

516 Asagidaki ekvivalentliklorin hansi sohvdir?

diizgiin cavab yoxdur

g"—l-h_\’
af=1~xha
- l-la

I+ ~-x

517
1-ax =
m — = olarsa, a =7
e D +Tx—2
diizgiin cavab yoxdur
7
49
® .14
1
518 - E _,
=0 X ’
diizgiin cavab yoxdur
-4/9
2/3
® .13
273
519 -
o 1+ 2x—ax”
lim —————=3 olarsa, a=?
I3 Sy
diizgiin cavab yoxdur
-9
15
® |5
9
520 1 1 1
ks +I+ ®
m —= = 0= -7
e 1 1 1
I+—+—+ +—
4 16 4"
diizgiin cavab yoxdur
2/9
8/9
® 32
5/8
521
)= +5x aligeg: =2
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diizgiin cavab yoxdur

flx)= © -5
clE)=xt +3

o PR
f [’__r.] =x? +57

flx) = -5

522

flx)=x-3"  olarsa, 7|%)

diizgiin cavab yoxdur

3
1

= @ (8]
»

e

|-

S
s

e

(]

523
flx)=4-3cos’x  funksiyasinin giymatler coxlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
it

L

L 25]

"o
e
[l

524

funksivasimin tayin oblastini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
\Lto)

L '323]
*-40]U(12]

L -oe:0 ) (0

525

1|
WO | e

ardicilifimn imumi haddimi yazin.

|
L | b

diizgiin cavab yoxdur
i—1
3n—1
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2n+1

In—-1

x =-1 , =T olarsa, x, =7

diizgiin cavab yoxdur
-3
-12
® 24
-4
527 In

flx)= 17_9| funksiyasinin tayin oblastini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-9 (9 +e)

=9
®:3)U (3:+0)

| -oor+ac

528 lil"ﬂ xarcsin «;'f; -
x—0 4 .

?
arctg=2x

diizgiin cavab yoxdur

N
12

1
 BE;

529 Tokliflordon hansi sohvdir?
diizgiin cavab yoxdur

fix) funksivasi [a; b] parcasinda mehdud funksiya olarsa, bu parcada
kesilmaz ola bilar.

® miioyyoan araligda mohdud funksiya homin araliqda kesilmazdir.

xp ndqtasinds kesilmaz olan f7x) funksivas: hamin ndqtanin milayyan atrafinda
mahduddur.

Ogar fix) funksiyas: milayyan araliqda kasilmazdirss, onda /f{x)/
funksivas1 da hemin araliqda kasilmazdir.

530

2

J(x)=arctg
3

I n6v kasilmo

® aradan qaldirila bilon
diizgiin cavab yoxdur
toyin etmok olmur.
In6v kasilmo

funksiyasinin =~ *0 =3 ndqtasinda kasilma ndviini tayin edin.
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531

—x—3 x<-5

Oger () :J| I 4- funksiyas1 verilarsa, m f(x) =7

x=-5 b

diizgiin cavab yoxdur
® 2

0

-5

5

532 .
|2, x=0
0

Ogar f (XJZJIU .o funksiyast verilarsa, m f(x)=7

B
x—0+

diizgiin cavab yoxdur
® 2

0

limit yoxdur

533
Asafidaki ekvivalentliklarin  hansi sahvdir?

1 e 1~ Jox 2) arcsin oo~ ooe 3) fox—sin x ~ Ef

4) Incosx~—-

|~.=|"~'IJ

: 1
5) rgr—sin X —-E:\

1),3)
® j5)
diizgiin cavab yoxdur
1),2),4)
4)

534 1. 3o _
lim> 1.
x—02" -1

32
(]
ng .3
diizgiin cavab yoxdur

1

> lim (x=2)cteme="
x—2 ’

diizgiin cavab yoxdur

5o

0

536 lim ayc{g['_n——4_'] _
x—4 x —4x

A

diizgiin cavab yoxdur
® 025

2

0

4
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337 1im (1 +2x) _

x—=0 arctgsx

a

diizgiin cavab yoxdur
1
® 04
1/5
5/2

538 lim (422
x—»( arcsin 3x

a4

diizgiin cavab yoxdur

® 23
1,5
12
1
539 e A
f['x]:Jlx l funksiyas: ficin =~ f(1-0)=7
=, &

diizgiin cavab yoxdur
® 3

1/5

0

-5/3

0 lim (1+72gx ¥
_,1,',- _} 0 LS -

[
i

e

e
diizgiin cavab yoxdur

E_l

°
E'.!

diizgiin cavab yoxdur

542 Vi [ 2%=1Y

x—yach 2x+3)

=7

diizgiin cavab yoxdur
[ Y

-

c

]
=

e
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543 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir?

diizgiin cavab yoxdur

lim 1+ mls = ™

x—

~ T

.o om)
hm | | e

o A S

M

[ ] - ~

g e mmy o
11111 e

= m

.oy mp =
lun,H? =e”

o A J

544 : r2)
m{ =) =

=@ A

diizgiin cavab yoxdur

545 .. sin8mx

=1 sin T

diizgiin cavab yoxdur
® 3
87

diizgiin cavab yoxdur

0
1
® 3
U R
=4ifiox—ifx—3

diizgiin cavab yoxdur
14
13
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® -2
-11

548 ( =2 3
lim | — —x|=?

ol x° — 2 ]

diizgiin cavab yoxdur

1
2
® 0
2
49 L xrs-s
= =21

diizgiin cavab yoxdur
-1,5
3/2
® 2/3
172

550 e -
im|1+=]| =2 (ke N)

n—=am ¥/

diizgiin cavab yoxdur

551 fm x;—h:-: +n —JQJE: +2n

e ’:\Ifi‘is +1 —\f n +2

diizgiin cavab yoxdur

552

olarsa, k=7

diizgiin cavab yoxdur
1

2
® 3
5

553

x,=simn  ardicilif

diizgiin cavab yoxdur
artan ardicilliqdir.
qeyri mohdud ardicilligdir

® mohdud ardicilhigqdir.
azalan ardicillqdir.

554

- s Lox+2
Ogar 11}}?1 % =3 olarsa, &m

R :"_l
= +4
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555

556

557

558

559

diizgiin cavab yoxdur
5/13
2/13
® [/13
0,5

. 7D
x, =sin

diizgiin cavab yoxdur

ardicilligs ......

ciddi azalan, mohdud ardicilliqdir.

monoton ardicilliqdir.

® monoton olmayan, mohdud ardicilliqdir.

no artan , no do azalan, qeyri-mohdud ardicilliqdir.

diizgiin cavab yoxdur

1
In+1l

)

In—-12

4n—3

ardiciliginin {imumi heddini vazin.

flx)=5""" funksiyasimin giymatlor coxlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
. -I;O:I
L -L+xo)
.'J;i]

L -t

Fle)=x" +6x+1
diizgiin cavab yoxdur

\LFE)

et |

® &5

L8+

L oo

flx)=sin A

|_\1—3

diizgiin cavab yoxdur

x2

funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.

funksiyasimin tayin oblastini tapin.
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(—ooiac]

®-0;3)U(-3:3)U (:+w)

F—2
560
% =0 olarsa, x,=x.+3 ardicillifinin ilk dérd haddinin camini tapin
diizgiin cavab yoxdur
35
12
® I3
14
561
x =2, X,,=[,-2| olarsa, =7
diizgiin cavab yoxdur
2
e o
562
x,=sinm  ardicilify ficin %o =7
diizgiin cavab yoxdur
1
-1
® 0
moveud deyil
563
Asagidaki funksiyalardan hansilanmin tars funksiyas: var?
1) y=2x+7 2) y=x'-2 c SRS,
_
8 y=NH 5 g2
-
diizgiin cavab yoxdur
hamisinin
1),3),4)
® 1),2)3)5)
2),3),4)
564
Ogar x,=n y,=3 a=1 [=-2 olarsa, o, + By, =7
diizgiin cavab yoxdur
-2n
2n
® 4n
-5n
565
1 = - i -
=1=. e ardicilifimn fimumi haddini yazin.
1
1-+»
1
n—1
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diizgiin cavab yoxdur
® . 1
1)

M

567

oy =——

- funksiyasinin x, = 5 néqtasinda kasilma néviinil tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur
aradan qaldirila bilon
Inov kasilmo

® I[Indv kasilmo
toyin etmok olmur

568 .. . S0
lim 1 +4x)5= =7

diizgiin cavab yoxdur
2
e 3

2
a3

o

diizgiin cavab yoxdur
1/7
3,5

® 1/4

570

ardicilifimin imumi haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

1

2n—1

1

2 -1
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71 0;1;0:1.... ardicilifimin {fimumi haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

1=

-1 +2

(—1 +1
el Ch

7]

= (-1

572
flx)=5% =5x" +1 olarsa, /1x)=12) tanliyinin k&klari camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2
5
e |
-2
573

i 7
flx)=Zarcrgx  funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.
i

diizgiin cavab yoxdur

574
fx)=3" +2x funksiyasinm giymatler coxlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
k)

| -0+

575
flx)=log:(-x) funksiyasimn teyin oblastim tapin.

diizgiin cavab yoxdur

.20

-=0
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(—oz:0)

.ER

. 1
376 1im (1 +sin x)es =1
=0 '

diizgiin cavab yoxdur

—1
e
®
1
577 1+ of
hm?® € -5
x—1 x—1

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
e

1

1 1
::\1-2 e S r.-['.r:+]_'|)_.

—7

1/2

1/3

0

diizgiin cavab yoxdur

580 i l+2+“3+...+ n_
o n+1

73

diizgiin cavab yoxdur
3/2
1/2
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582

583

diizgiin cavab yoxdur
2
0
® |
limiti yoxdur.

n
=

T o
ey ardicihf

diizgiin cavab yoxdur

artan ardicilliqdir.

sonsuz boyiik ardicilliqdir.
® sonsuz kicik ardicilliqdir.

qeyri-mahdud ardicillqdir.

[

1

(R
L | =

T

diizgiin cavab yoxdur
1
2n—1

1
2n+1

®]
In-1

1
n+1

584 2,5, 10, 17, 26,... ardicilligiin @imumi haddini yazin.

585

586

diizgiin cavab yoxdur
W +2
2k
2+l

43

=
™
Il

Ll)l

Ogar .r,_=[~.,5__|'= e B

diizgiin cavab yoxdur
Wl
2] +5

2
w2l -s
W2 -5

x,==4n  ardicilh@ ......

diizgiin cavab yoxdur
azalan, asagidan mohdud ardicilliqdir.
artan, agagidan mahdud ardicilliqdir.
® ciddi azalan, yuxaridan mohdud ardicilhiqdir.
¢iddi artan, yuxaridan mohdud ardicillqdir.

olarsa,

587 Asagidaki ardicilliglardan hansi no artan ns do azalandir?

diizgiin cavab yoxdur

- ardiciligimn imumi haddini yazin.

o, + Gy, =7

121146
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x,=—Inn
=n"+3n
r,_:l—l:r 2
n+l
X = —
"
588 . simdx
lim 75 =
T

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,25
2
® 05

589 cos—h—cos"\

lm:1

diizgiin cavab yoxdur
-4
2
® 6
2

590

Asagidalka diisturlardan hansilar dogrudur?
1 sin oc _ k 2) ;. sinpx_p
hm—— lim

. sin px : i
3) 1}1’51 N 4) I

diizgiin cavab yoxdur
2),3)
hamist dogrudur
® 1)3)
1),4)

x+5xt —ad 3
im ———————=—— olarsa, e
= 2t — s+ Tx 2 Sk L '

diizgiin cavab yoxdur
-1/2
2
® 3
-1

592 2 —x—1

i s a vl
=1 gx’ +5x+1

diizgiin cavab yoxdur
5/7
-4/7
® .3/7
-4/13
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593 .
2. x=0

ogar / (-"):Jié: v funksiyasi verilorss, Hm f(x)=7

i
I—u—

diizgiin cavab yoxdur

2
® 0

limit yoxdur

394 1) ©gar fix) funksiyasinin xo noqtasinda limiti varsa, g(x) funksiyasinin
xo ndqtasinda limiti yoxdursa onda fix)+ g(x) funksiyasinin xo
ndqtasinda limiti var.

2) ©gar fix) va g(x) funksiyalarimin xo ndqtesinds limitlari
voxdursa. fix)+ efx) funksiyasimin xo ndqtasinda limiti ola bilmaz.

3) Lim sin x funksiyasinin limiti yoxdur.

4) Ogar f(x) va g(x) funksiyalarimn xo ndqtasinda limitlari varsa,
onda f{x)/g(x) —in do xo ndqtasinda limiti var.

Bu takliflardan halsilan dogrudur?

diizgiin cavab yoxdur
2)
1
® 3)4)
1),2)
: x4
 limeT -1,
x4 -2

diizgiin cavab yoxdur
w2
0,5
® 4

32

39 1im e 5 =0

x— x

diizgiin cavab yoxdur
0
1

® 5

397 Jim 1zcostx _

n—0 2x-tglx

a

diizgiin cavab yoxdur
-1
1
® 2
0

598 i fge=sinx _
x—0 x

a

diizgiin cavab yoxdur
0
2

® 12

123/146



03.05.2017

599

600

601

1/64
05
® 025
1
602 J’—l x=1
fle)=1x funksiyasi Gigiin =~ f11+0)=7
|—_= %=1
L5
diizgiin cavab yoxdur
0
-3
® /5
5/3
603 .
x° —25 : & : : Sl - :
Ffl=——=  funksiyasimn -, = -5 ndqtasinda kasilma néviinii tayin edin.
x+3 :
diizgiin cavab yoxdur
I nov kasilma
Inov kosilma
® aradan qaldirila bilon
toyin etmok olmur
604
y=xhx-1]  funksiyasiiicin 4 y=2
coc?
x
diizgiin cavab yoxdur
._ . ]
—ax”
x
1
605 Funksiyanin ikinci tortib diferensiali onun birinci tortib diferensialinin ......... deyilir.

e —1

—0ml—6%)

diizgiin cavab yoxdur
-1/3
1/3
® .12
1/6

(-3, x=1
76 :J . 1 funksiyasi ficiin =~ f(11-0)=7
., I x

L |

diizgiin cavab yoxdur
-5/3
2
® 11/5
5/3

]n|,1:Lr,|:?

lim
x—=0 tg°2x

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
® (iferensialina
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606

607

608

609

toromosing
arqumentind
funksiyasina

y=lh"x olarsa, 1"=7

diizgiin cavab yoxdur

} b
—-,].ﬂ_ x
x

x=t—sinf, v=1-—cost

diizgiin cavab yoxdur
®sin ¢

1—cost

diizgiin cavab yoxdur

=

olarsa, (%) =7

geyri — askar funksiyasi ficiin

y= In” sin x funksiyasimin diferensialimi tapin.

diizgiin cavab yoxdur

2 »
aln T smoxax
o . -
actgxln © sin xdx
2 . »
2ln T sm oxax

® 1. .
an” sm x-cigxax
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610 Funksiyanin diferensalinin handesi menast ..... bildiir.

diizgiin cavab yoxdur
® ordinant artimini

absis artimini

bucaq amsalini

611
x +y =4 funksivasmmin (—+2:+2) néqtasinda téromasini tapin.
diizgiin cavab yoxdur
A
o
0
w2
612 W e w
y=cos —,¥ =7
2

diizgiin cavab yoxdur
Scos —sin”
2

v |

—Scos” =
2

613 y=3x" olarsa ay=2

diizgiin cavab yoxdur
2% = 3(A)°
@4 (2x+ Ax)
Hx— 1\')2
2Ax)

614

v=—10aretgx+Te" olarsa, '

diizgiin cavab yoxdur
i 1
—+ e
1+x°

—10(1+ x%) + 7€

~100+x) +—
.

10 0 x4
-+ /xé
1+x°

615

y=ax®+br+c olarsa, tim =7
2
zax-+b

® 2ax+b
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diizgiin cavab yoxdur

2ax+c

ax’

616
¥y =Xx" funksiyasiiicin d y =7

diizgiin cavab yoxdur
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